

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1954 november 10. 6 óra -- pero

KORSZERŰ GÉPEK MINTAPÉLDÁNYAI KESZÜLNEK AZ UJÍTÁSOKAT KIVITELEZŐ VÁLLALATNÁL

i SL/HM/Szl NI P

1954. november 10.

Az Ujításokat Kivitelező Vállalat dolgozóinak november 7-i versenye 3-4 hónap múlva érezteti igazán hatását. Azoknak a gépeknek a sorozatai, amelyek mintapéldányainak gyártását ebben a versenyszakaszban lerövidítik, néhány hónap múlva már ipárunkat, s mezőgazdaságunk gyors ütemű fejlődését segítik. Ilyen gép a "mindentudó" famegmunkáló, amit kőrfűrészszel, vastagsággyaluval, csiszolóval szerelnek fel, sőt a gép mindjárt satupadnak is használható. A szerkesztés dolgozói Kenéz Gyula tervei alapján most fejezték be a rajzokat, rövidesen megkezdik a gép gyártását is.

A vállalat dolgozóinak egyik legértékesebb felajánlása az ugynevezett lemezvisszaadagoló berendezés elkészítése. Ezt a gépet a Borsodnádasi Lemezgyár kapja és segítségével a finomlemezor dolgozóit mentesítik a lemez visszaadagolásának nehéz munkájától. A berendezés azonban nemcsak visszaadja a lemezt a hengerről alá, hanem a kellő vastagság elérése után önműködően a tárolóhelyre továbbítja. A lemezvisszaadagolót két-három napon belül elkészítik, s a mintapéldány alapján bármikor sorozatot készíthetnek a gépből.

A vállalat elektromosipari részlege a Fővárosi Elektromos Művek rendelésére éremre működő árammérőóra négy mintapéldányának készítését fejezte be a napokban. Ha sor kerül a készülék sorozatgyártására, azok a háztartások is kaphatnak árammérőt, ahova eddig nem jutott a nehezen beszerezhető árammérőórából. A készülék feleslegessé teszi az árammérő leolvasását és takarékosagra is serkent. Erdőkesség, hogyha 4-5 éremet dobnak be egyszerre, akkor megszakítás nélkül 4- illetve öt kilowattóra áramot szolgáltat.

A parasztság kívánságára baltacimmanthántoló gépet is szerkesztettek az UKV mérnökei. A baltacimmac értékes olajokat tartalmaz, s az újfajta gép lehetővé teszi, hogy hántolás közben egy esépp se vesszék kárba. Szerelés gyors ütemben halad és szombaton, vagy hétfőre teljesen el is készül, próbaüzemeltetés után pedig sor kerül a tömeges gyártásra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. november 10.

6 óra 05 perc

GAZDASÁGI ESZKÖZÖKET KAPTAK A NOVEMBER 7-I VERSENYBEN LEGJOBB
BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i MS/Tr F Ká P 1954. november 10.

A november 7-i verseny idején a budapesti termelőszövetkezetek az őszi betakarításában, a szántás-vetésben és a téli felkészülésben derekas munkát végeztek. Legjobban a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz dolgozott, amely az első között végzett a betakarítással, az őszi kalászosokat keresztSORosan vetette és két üvegházat épített. Második a XVI. kerületi "Forrás" tsz, amely jó betakarítási és vetési munkáján kívül figyelmreméltó eredményeket ért el a tejhozam emelésében és mintegy másfélszázzal növelte sertésállományát. A verseny harmadik helyezettje a XXII. kerületi "Vörös Csillag".

A földművelésügyi minisztérium a "Bán Tibor" tsz-t négyezer, a "Forrás"-t háromezer, a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet pedig kétezer forint értékű gazdasági felszereléssel jutalmazta. /MTI/

TERVEN FELJUL KÉSZÍTETTEK MÜTRÁGIÁT, TRISÓT, GYÖNGYSZÓDÁT A BUDAPESTI KÉNSAVGYÁR DOLGOZÓI

i DI/Szb F KL P 1954. november 10.

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói éves tervük esedékes részét mintegy 105 százalékra teljesítették és a többi között 5.000 tonna szuperfoszfát műtrágyát, 200 tonna trisót, valamint 150 tonna gyöngyszódát készítettek eddig előirányzatukon felül. A zománcárugyárak részére a zománcozáshoz szükséges vegyi anyagokból, - bórsavból és bóraxból - 60, illetve 70 tonnával szállítottak többet az előírtnál. /MTI/

BÁBMŰVÉSZEK TANULMÁNYOZZAK AZ ÁLLATKERT LAKÓIT

i No F P 1954. november 10.

Az Allami Báb színház művészei egy-egy mesejáték bemutatója előtt gyakran felkeresik az állatkertet, hogy a mesék állathőseinek mozdulatait a természetben megismerjék. "Csalavéri Csalavér" főfigurájának mozgatója például órákig tanulmányozta a rókát, hogy minél valóságosabban adja vissza a ravasz állat jellegzetes mozdulatait.

Az együttes tagjai legutóbb új mesedarabjuk, a "Művész Maci" előkészületei során a medvéket láto atták meg és sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek a mackók szokásairól, mozgásáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3.
B . kiadás

1954. november 10.

6 óra ¹⁰ perc

AZ MNDSZ-ASSZONYOK OLVASÓKÖRÖKÖN BESZÉLIK MEG A TANÁCSVÁLASZÁSOK
JELENTŐSÉGÉT

i Zs/PE Li Bn

1954. november 10.

4 november hónapban megindult új oktatási évben az MNDSZ asszonyok olvasóköreken és ismeretterjesztő előadásokon foglalkoznak meg a Hozafias Népfront helyi programjával és a tanácsválasztások jelentőségével.

Szolnok megye jáászberényi járásában például ebben a hónapban a járás tízéves fejlődésének történetét és a Hozafias Népfront helyi bizottságának programját beszélik és vitatják meg az olvasóköri résztvevők. Kisújszálláson, továbbá Somogy megye nagyobb községeiben könyvankétokat rendeznek az asszonyok, amelyekben Mikószóth: "Két választás Magyarországon" című könyvével ismerkednek meg. Kaposvárott "A nők választójogának fejlődése Magyarországon" címmel tartanak ismeretterjesztő előadásokat. /MTI/

1955-BEN A LEMEZÁRUGYÁR KÉTSZER ANNYI GYERMEKJÁTÉKOT KÉSZÍT, MINT
EZ ÉVBEN

i TP/Fd/PE KL Bn

1954. november 10.

A Lemezárugyár dolgozói már ez évben jelentős eredményeket értek el a mechanikus gyermekjátékok készítésénél. Különösen nagy sikert arattak a kis lendkeres, bakelitből préselt autók. A nagyfokú érdeklődés arra készítette az illetékeseket, hogy a Lemezárugyár dolgozóival egyetértésben elhatározzák, 1955-ben kétszer annyi gyermekjátékot gyártanak, mint ez évben. A gyár tervezői azt is célul tűzték maguk elé, hogy a mennyiség fokozása mellett növelik a választékot. 1955-ben csaknem 400.000 lendkeres mechanikus játékot gyártanak és a kis személyautók mellett lendkeres játék teherautókat és autóbuszokat is készítenek. A játékok között talán a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot a felhuzható "cannoró neckó". Ebből 100.000 darabot gyártanak. A gyermekek minden bizonnal örömmel fogadják majd a mozgó teknősbékát is. Az izlőses kivitelű játék teknősbéka rugó és vezérlő drót segítségével mozgatható. Ebből jövőre 50-60 ezer darabot készítenek. Számos egyéb játéktípus mellett a Lemezárugyár dolgozói felhuzható kis hegyvasutat is gyártanak, a vasut kocsjai és vontatómozdonya hasonlatos lesz az uttörő vasut szerelvényeikhez. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. november 10.

6 óra 15 perc

FILMHIREK

i Sr/Szné/PE KC Bn

1954. november 10.

A "Rokonok" című új magyar filmet nagy érdeklődéssel fogadta a budapesti közönség. A "Rokonok"-at október 28-tól november 7.-ig 110.000 látogató tekintette meg.

Mit látunk a heti hiradóban?

A héten vetítésre kerülő filmhiradó első riportja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulója alkalmából rendezett operaházi diszünnepről számol be, majd a Hazafias Népfront kecskeméti és ceglédi választási meggyűlését látjuk. A "Csak röviden" rovatban a filmhiradó a krasznodoni Ifjú Gárda szobrának ~~tepet~~ leleplezéséről, Nagy Lajos író temetéséről, a héthónapos külföldi ut után hazatért "Szeged" tengerjáró hajó megérkezéséről, az Orosházán rendezett országos lovasbajnokságról, s a november 7.-i városon keresztüli futóbajnokságról ad hírt.

A Hiradó és Dokumentum Filmgyár jelenti:

Befejezéshez közeledik az "Élet nyomában" című népszerű tudományos film. A film rendezője Kollányi Ágoston, operatőrje Vadász János, a Szövettani Intézet tudományos kutatója és Vancsa Lajos. Ugyesintén befejezés előtt áll Kollányi Ágoston és Vancsa Lajos "Ezerarcu Arstelek" című filmje és az "Ásványrőrő" című film, amely hiradó-szerűen dolgozza fel a szigetközi érvizet. és a helyreállítási munkálatokat. Külső felvételeit forgatják a "Szűret Badacsonyban" című filmnek.

A hét filmjai

Filmszínházaink e heti műsorán szerepel a német filmgyártás egyik legújabb kalandos, ifjúsági filmje: "A titokzatos hajóroncs". A héten kerül felújításra a "Pique Dame" című francia film is, amelyet Puskin azonos című elbeszéléséből készítettek a francia filmművészek. Prolongálják a német filmgyártás új, monumentális alkotását, az "Ernst Thälmann" című színes filmet, valamint a "Rokonok" című új magyar filmet. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. november 10.

6 óra 20 perc

JÓL SZERVEZETT MUNKA-MÓDSZERÁTDASSAL SEGITIK AZ ÚJ DOLGOZÓKAT A
M. GYÁR PAMUTIPÁRBAN

i HI/HI F KC Bn 1954. november 10.

A Magyar Pamutiparban a második félév elején még jónéhány gazdátlan szövőgép hátráltatta a tervteljesítést. Az utóbbi hónapokban azonban több mint 150 új nődolgozó került a gyárba. Az igazgatóság és a szakszervezet minden segítséget megad ahhoz, hogy rövidesen a többiekkel egyenlőértékű szakmunkásokká váljanak.

A szövődébe, ahol a legnagyobb szükség volt új munkáskezerekre, legutóbb 28 fiatal tanulólány került. Munkájukat Bal-
jer Jánosné műhelytitkár felügyelete alatt kezdték meg, aki 32 éve dolgozik szövődében, s a legjobb munkamódszerátadók egyike. Az első napon az alapismeretekre - az úgynevezett takácskötésre és a vetélők helyes töltésére - tanítja meg a kezdőket, s másnap már a gép mellett foylik a munka, állandó felügyelet mellett. Müszakonként 2-2 munkamódszerátadó tanítja meg az új szövőnőket a szálszakadás kijavításának és a szálderésésnek a fortélyaira.

A tervszerű átképzés nyomán a kezdő szövőnők hamar elsajátítják és megszeretik új szakmájukat. A két legfiatalabb tanuló, Zsargó Erzsébet és testvére, Mária, négy nap múlva már önállóan dolgozott 2-2 gépen, s teljesítette az előírt napi 71.000 vetést. Rövidesen négy gépet biztalt rájuk, sőt Zsargó Erzsébet már hat géppel is jóval túlszárnyalja a normát. Hozzájuk hasonlóan egyre több új szövőnő válik alkalmassá több gép egyidejű kezelésére.

A Fonó I. üzemrészben Kiss Erzsébet módszerét veszik át az új munkásnők. A második félévben sikeresen vizsgázott 64 új szövőnő közül 17 az ő irányításával lett szakmunkássá.

A Magyar Pamutipar valamennyi munkamódszerátadója azon fáradozik, hogy év végéig újabb 136 kezdő szövőnőt juttasson szaktudáshoz és magasabb keresethez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. november 10.

6 óra 25 perc

A VIII. KERÜLET KÉSZÜL A VÁLASZTÁSOKRA

1 Zs/dg/PE Li P

1954. november 10.

A választások közeledtével egyre serényebb munka folyik a VIII. kerületi tanácsban. Az osztályok dolgozói legfontosabb feladatuknak tartják a választások alapos előkészítését.

Az elmúlt héten megalakultak a kerületben a szavazatszedő bizottságok, amelyek ellenőrzik majd a választások tisztaságát, segítik az adminisztrációs munkákat.

A szavazatszedő bizottságok

tagjait - csaknem kétezer kerületi lakost - rövid tanfolyamokon ismertetik meg a választási törvénnyel, a szavazóhelyiségek felszerelésével. A választási csoport-dolgozói most állítják össze a pótnóvjegyzéket, amelyben már eddig mintegy háromszáz választásra jogosult kerületi dolgozót vettek fel.

Nagy munkát igényel a kerület 196 választóhelyiségének kijelölése, berendezése és feldiszipítése is. A Gázművek és a Sapka-és Kalapkészítő Ktsz dolgozói felajánlották, hogy társadalmi munkával segítik a helyiségek berendezését. A műszaki osztály vállalta, hogy elkészíti valamennyi választóhelyiség pontos alaprajzát és berendezés tervzetét.

A VIII. kerületi üzletek

dolgozói is készülnek a választásokra. A 8026 zöldség-, gyümölcs-áruda versenyre hívta ki a kerület zöldség-gyümölcs boltjait. A versenyfelhívás az udvarias kiszolgálást, a pontos mérést és számolást, a bolt és raktár tisztaságát, valamint a gyors áruátvételt tüzte ki a kereskedelmi dolgozók elé feladatul. A kereskedelmi osztály hetenkint értékeli a verseny állását, s a különböző üzletek között párosversenyt szervezett. A kereskedelmi állandó bizottság vegyesipari albizottsága elhatározta, hogy a kerületi vegyesipari vállalatok dolgozóit választógyűlésekre, kisgyűlésekre hívja össze. A kezdeményezés nyomán az állandóbizottság többi albizottsága is elhatározta, hogy saját területük dolgozóival röpgyűléseken ismertetik meg a tanácsválasztások jelentőségét.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. november 10.

6 óra 30 perc

/A VIII. kerület. . . folyt./ i Zs/dg/PE Li P

A népművelési osztály

az elmúlt hónapban pályázatot hirdetett választási jelenetekre, rigmusokra, villámréfákra. Az osztályhoz 65 pályamunka érkezett, amelyek között számos olyan jelenet akadt, amelyeket felhasználhatnak az üzemi kulturbrigádok. Ezeket eljuttatják a kerületi kultur fel-elősközéshez s a legjobbakat közlik az osztály havonta megjelenő ujságjában, a "Választási népművelési h iradóban". A kerületi kulturcsoportok, rigmusbrigádok is megkezdtek a készülődést a választás napjára: csaknem

hatszáz üzemi és területi kulturcsoport

teszi emlékezetessé ezt a napot. Az első választókat vidám nótaszóval köszöntik, de nem feledkeznek meg a később szavazókról sem: mindenfelé rövid műsorokkal, vidám jelenetekkel szórakoztatják a körzetek választóit.

A Józsefváros különböző pontjain, gyárakban és tömegszervezetek helyiségeiben

tíz kiállítás

nyílt meg a közelmúltban. A Patófi kulturotthon helyiségében például a tanács négyéves munkáját mutatja be fényképkiállítás. A MÁVAG dolgozói számára ugyancsak fényképeken dokumentálják mi mindent kapott a gyár a VIII. kerületi tanács négyéves működésének ideje alatt. A Rákóczi ut 19. számú házban lévő MSZT helyiségben ugyancsak a kerület fejlődését bemutató tablókat láthatnak a józsefvárosiak.

November 28.-ig

27 ismeretterjesztő előadást

rendez a tanács népművelési osztálya és a TTIT. Az előadásokon tanácsaink munkájáról, az új tanács törvényről, s még számos más érdekes és időszerű kérdéscről hallhatnak a résztvevők.

A népművelési osztály november 18.-án

választói gyűlést

rendez a MÁVAG kulturtermében, amelyre minden kerületi, művészeti dolgozók meghívják, hogy elmondhassák kívánságaikat, javaslataikat s hogy regisztrálják a jelölőgyűlésen választott tanács tag-jelölteket.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954. november 10.

6 óra 35 perc

FŐISKOLAI TANÁROK PATRONÁLJÁK A TEXTILSZAKSZERVEZET KÖZPONTI
EGYÜTTESÉT

i Tom/dg/PE Li Bn

1954. november 10.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Együttesét a szakképzett vezetők mellett kiváló pártfogók is segítik, így a Zeneművészeti Főiskola tanárai: Ádám Jenő, Bárdos Lajos és Rados Dezső. Bárdos Lajos például előadást tartott az együttesnek a magyar népdalról, most pedig népdalfeldolgozást készít számukra. Ádám Jenő magyar műdalokat dolgoz fel külön az együttes zenekara, énekkara és szólistái számára. Az új feldolgozások gazdagítják, színesítik majd a népi zenekar állandó műsorát, amely eredeti magyar verbunkosokból, népdalcsokrokából, Dankó nótacsokorból, gyergyói muzsikából és csárdásokból áll. Játszik a zenekar orosz, szovjet és román zenét is. "Házi zeneszerzőjük" több népszerű klaszikus zeneszámot hangszerelt népi zenekarra. Ezek között van Csajkovszkij "Orosz tánc" és Rimszkij-Korszakov: "Dongó"-ja. /MTI/

KÓRUSHANGVERSENY A FŐVÁROSI TANÁCSTAGJELÖLTEK TISZTELETÉRE
A ZENEAKADÉMIÁN

i Tom/F/PE Li Bn

1954. november 10.

November 21.-én, vasárnap délután 4 órakor a Népművészeti Intézet kórushangversenyt rendez a fővárosi tanácstagjelöltek tiszteletére a Zeneakadémián. Bevezető beszédet mond Horváth Vince, a fővárosi Hazafias Népfrent-bizottság titkára.

Közreműködnek: a Budafoki Zománcedénygyár vegyeskara Kalmár Márton, az OKISZ Központi Énekkar, Friss Gábor és a Budapesti Kórus Forrai Miklós vezetésével. Máthé Jolán és Czövek István kortes-nótákat énekel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 november 10

12 óra 50 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

1 4 Vid R Ks Hné VE

1954 november 10

Hatvan vagon télikáposztát küld a városi dolgozóknak két Veszprém megyei község

Veszprém megyében, Zirc és Oleszfa határában az idén 133 holdon termeltek káposztát az egyéni gazdák. Az eddigi becslések szerint a holdankinti átlagtermés 300 mázsa körüli. A káposzta szállítását már meg is kezdték. Eddig 15, elsőosztályú téli káposztával teli vagon hagyta el a zirci állomást. A bő termésből összesen mintegy hatvan vagonnal küldenek Veszprémbe és Budapestre.

1 KR

Harminc vagon somot szüreteltek erdeinkben

Erdei gyümölcsöseink közül az idén a som termett a legdusabban. Csupán a Bükkben több mint husz vagonnal szüreteltek a szorgalmas gyűjtőgetők. A som szedése befejezéshez közeledik s a begyűjtő vállalat - tervét megsokszorozva - már harminc vagonnal vásárolt fel. A fanyar-savanykás gyümölcsből már készítik az úditó szörpöt.

Lövik a vadlibát a Hortobágyon

Öreg pásztoremberek szerint régen láttak annyi vadlibát a Hortobágyon, mint az idén. Hajnalonkint hosszú lárcokban huznak a puszta felett, szürkületkor pedig sokezres rajokban ülik meg a halastavakat és víztírolókat. Vadászatuk már megkezdődött. Különösen sokat ejtenek el a mostani esős, ködös napokon, amikor a vadlibák esőtől elnehezült szárnyakkal lassabban repülnek.

A libalövészel egy időben megkezdődött a Hortobágyon a nyulvadászat is.

Irtják a gabona ellenségeit

Szabolcs megye egyes járásában elszaporodott a gabonavetések veszedelmes ellensége, a mezei pocok. A kállósnjéni növényvédő állomás szakemberei nyomban nagyobb mennyiségű Arvalint szállítottak a veszélyeztetett gabonaföldekre s több helyen már meg is kezdték a pocok mérgezését.

Somogy megyében több helyen észrevették a gabona-futrinka lárviáját, a csócsárelőt. A nagybajomi növényvédelmi állomás szakemberei nyolc nagyteljesítményű géppel irtják a szaporra kártevőket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 november 10

13 óra 05 perc

MI UJSÁGV IDÉKEN ?

ö Vid HA/Szl Li Hné VE 1954 november 10

A Somogy megyei festőművészek is résztvesznek az Ernst Muzeumban rendezendő kiállításon, amelyen a vidéki képzőművészek alkotásait mutatják be. A megyéből kilenc festőművész küldte a alkotásait a kiállításra. A megyei képzőművészeti csoport több képpel szerepel a november 20-án megnyíló Somogy megyei munkásmozgalmi kiállításon is.

X X X

A sztálinvárosi tanács a dolgozók kényelmére közönségszolgálati irodát rendezett be. A közönségszolgálatnál tájékoztatást adnak a tanácsi szolgáltató vállalatok munkájáról, árairól, s rendeléseket is vesznek fel. Az irodában kiállítják a vállalatok által gyártott közszükségleti cikkeket.

X X X

A soproni városi tanács műemlékvédelmi bizottsága fokozott gondot fordít a város műemlékeinek gondozására, helyreállítására. Ezekben a hetekben tárják fel az Orsolya téri általános iskola pincéjében talált római-kori leleteket. A Hátsókapu utcai Cézár ház kapuálmájában kőből román ülőfülkét találtak, a Fehérlő-fogadó külső felén pedig csucsives körácsra bukkantak a kutatók.

X X X

Hajdu megye községeiben és városaiban egy hónappal ezelőtt megkezdődtek a téli esték előadásorozatai. Több mint 20 helyen tartottak Bocskai-estet; megemlékeztek szabadságharcáról, az álnasdi csata 350. évfordulójáról. A közeljövőben Petőfi Sándor emlékesteket rendeznek a megyében.

X X X

Dömsöd község dolgozóinak kérésére 26.000 forintos beruházással egy régi épületben kulturházat rendeztek be. Az új kulturházban az előadások, a könyvtármunka mellett nagy gondot fordítanak a lakosság zenei művelésére. Kéthetenként hanglemez bemutatással kísért előadások hangzanak el a zeneirodalom nagyjainak életéről és művészetéről. A komoly zene iránti érdeklődésre jellemző, hogy egy-egy előadáson száz felett van a hallgatóság száma.

X X X

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 november 10

13 óra 15 perc

/Mi ujság vidéken?....folyt/ ö Vid HA/Szl Li Hné VE

A Nádudvaron élő Fazekas István, a népművészet mestere felszabadulásunk 10. évfordulójára két új alkotással szeretné öregbiteni a nádudvari fekete korsók mestereinek hírnevét. Egyik alkotása 70 centiméter magas barcsedény lesz, a másik hasonló magyságu olajos "kanta." Az utóbbira domborművet mintáz Nádudvar egyik utcájáról./MTI/

TÖBB, AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON BEMUTATOTT SZOVJET GÉPET MEGVÁSÁROLT A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM

i Kő/Szné Ká Hné VE

1954 november 10

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Szovjetunió sok, Magyarországon eddig nem ismert, új mezőgazdasági gépet mutatott be. A gépek közül többet megvásárolt a földművelésügyi minisztérium, s nagyrésztük az őszi munkák során már ki is próbálták. Így a kukorica-kombájt, amely a csövet letépi, lefosztja és a termést teherkocsiba gyűjti, a szarát pedig felszeckkizza. Ugyancsak a betakarítás gépesítését szolgálja a kenderaratógép - amelyről üzemi próbákon megállapították, hogy hazai viszonyok között is kitűnően beválik - a traktoros kazalrakó, amely az összegyűjtött szénpetrekeket levélpergés nélkül, kazalozza, valamint a lencséplőgép. Fokozza a terméshozamot a vetés igen jó minőségű elvégzésével a szovjet sűrűsoros vetőgép és a műtrágyaszóróval kombinált vetőgép. A trágyázás terméshozó hatását növeli a műtrágyázó kultivátor, amely a sorok között haladva a növények gyökeréhez juttatja a műtrágyát, valamint a gépkocsira szerelt trágyalépszóró. Az öntözéses gazdálkodásban igen nagy segítséget jelent majd a vontatott esőztetőgép, amely egy menetben, 120 méter széles sávon, a természetes esőt legjobban megközelítő módszerrel öntözi a talajt. Az alagsóvezető gép ugyancsak öntöz és elvezeti a felesleges vizet. Kísérletben igen jól bevált a ráépített ekével felszerelt szovjet traktor és a gyümölcsösökben használható kerti kultivátor.

Megvásárolták ezenkívül a tőzegkockákat gyártó nagyteljesítményű gépet és a tőzegkockás palántákat kiültető gépet, amelyeket bizonyára nagy örömmel fogadnak majd a nagyüzemi kertészetek./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 november 10

13 óra 15 perc

A KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁS ELLENÉRE AZ IDÉN IS SZÁMOS RIZSTERMELŐ ÉRT EL MAGAS TERMÉSI ÁTLAGOT

i MS/HM Ká Hné VE

1954 november 10

Az idén az időjárási viszontagságokon kívül a bruzon nevű betegség is csökkentette a rizstermést. Ahol azonban a termelők megfelelő őszi talajmunka után idejében vetettek és árasztottak, gondoskodtak az alacsony vízszintről, szorgalmasan gyomláltak, műtrágyáztak és időben arattak, az idén is 20 mázsán felüli termést takarítottak be holdankint. A levelényi állami gazdaságban 20 holdon 20.40, az örménykúti állami gazdaságban ugyancsak 20 holdon 22 mázsás átlagot értek el. A püspökladányi "Kossuth" tsz 10 holdon 22.8, a kumártoni "Zalka Máté" 150 holdas területének egyik 20-holdas részén 29.5 mázsát termelt átlagban. Az endrődi "Petőfi" tsz 60 holdján 21.4 mázsa volt az átlag, de a 20 holdas új telepen 25 mázsáig is felvitte.

Több egyénileg dolgozó paraszt és rizstermelő szakcsoport is kitűnő eredményekkel büszkélkedhet. A nagykörösi szakcsoport 27 holdas telepén 22.7, a békésszentandrásai 10 holdon 24.3 mázsát termelt átlagban. Kis parcellákon aránylag könnyebb magas eredményt elérni, de még így is figyelemreméltó Szegedi Gerzson kenderes egyénileg dolgozó paraszt 32 mázsás, Koczka János szarvasi dolgozó paraszt 28.47, valamint a vésztői szakcsoport 29 mázsás termése egy holdon. Győri Pál besenyszögi gazda két hold földjén összesen 52 mázsa rizs termett.

A rizstermelésre alkalmatlannak gondolt Duna-Tisza között is vannak kiváló eredmények, mint a szabadszállási legeltetőbizottság 28.3 mázsás, a bugyi "Új -let" tsz 16.5 mázsás és a szabadszállási szakcsoport 16.3 mázsás átlaga./MTI/

MEGKEZDTEK AZ ORCZY TÉRI VÁGÁNYÉPÍTÉST

i VT/dg KL Hné VE

1954 november 10

Az Orczy téren a forgalom gyorsítására és egyszerűsítésére új villamosvágányt építenek. Ennek elkészülése után az Orczy ut felől érkező 21-es, 23-as és 24-es jelzésű villamosok rövidebb úton, egyenesen haladnak át az Orczy téren a Fiumei útra. Ezáltal az Orczy tér forgalomátbocsátó képessége jelentősen emelkedik majd és biztonságosabb lesz a közuti, illetve villamosforgalom.

5 A vágányépítést a Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói szerdán kezdték meg és még az év végéig befejezik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

13.
B . kiadás

1954 november 10

13 óra 20 perc

TENYÉSZÁLLATNEVELŐ SZÖVETKEZETET ALAKITOTTAK A JÁSZBOLDOGHÁZI
DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid R Hné Ká VE

1954 november 10

Szolnok megyében, Jászboldogházán az elmúlt napokban tenyészállatnevelő szövetkezetet alakított 32 dolgozó paraszt. Elnökké Konkoly Béla tekintélyes középparasztot választották.

A szövetkezet tagjai elhatározták, hogy állataiknál magas tejelési átlagot érnek el és tenyésztésre alkalmas állatokat nevelnek. Évenként rendszeresen tenyészállatvásárt tartanak, szakmai továbbképző tanfolyamot rendeznek és rendszeresen ellátják tanácsokkal az állattenyésztő gazdákat.

A község dolgozó parasztjai körében nagy az érdeklődés az új társulás iránt. Az elmúlt néhány nap alatt hat új belépő jelentkezett a szövetkezetbe./MTI/

JÖVŐRE EZERHOLDAS GYÜMÖLCSFAERDŐ VIRÁGZIK SÁROSPATAK HATÁRÁBAN

i Vid Ká Hné VE

1954 november 10

A Sárospatak-környéki dombok szél- és fagymentes lankáin a múltban csak elenyészően kis területen foglalkoztak gyümölcsstermeléssel.

Öt évvel ezelőtt a sárospataki állami gazdaság végre kihasználta a táj adottságait és nagyszabású gyümölcsfatelepitésbe kezdett. Ez év tavaszig, a gazdaság meglévő 235 holdas termő gyümölcsöseinek közelében 690 holdon telepítettek gyümölcsfacsemetéket - főleg Jonathan-almát és besztercei szilvát.

A tavaszi fagyok és esőzések miatt a szilva-termés rosszul sikerült, de Jonathan-almából eddig már több mint ötven vagonnak szüreteltek le. A termés jelentős része exportminőségű. A gazdaság keddig már 110 százalékra teljesítette az évi exporttervét.

L Jövőre az újtelepítésű gyümölcsösök egy része is termőre fordul, s az újabb száz holdon most folyó besztercei szilva-telepítéssel már 1025 holdas gyümölcsöse lesz a gazdaságnak. Az új telepítést gépek segítségével végzik. A facsemetéknek nem ártanak külön-külön gödröt, hanem az egész területet láncfalas traktorok mögött kapcsolt rigolirozó-ekkel 55-60 centiméter mélyen felszántják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13. B . kiadás 1954 november 10 13 óra 20 perc

TENYÉSZÁLLATNEVELŐ SZÖVETKEZETET ALAKÍTOTTAK A JÁSZBOLDOGHÁZI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid R Hné Ká VE 1954 november 10

Szolnok megyében, Jászboldogházán az elmúlt napokban tenyészállatnevelő szövetkezetet alakított 32 dolgozó paraszt. Elnökké Konkoly Béla tekintélyes középparasztot választották.

A szövetkezet tagjai elhatározták, hogy állataiknál magas tejelési átlagot érnek el és tenyésztésre alkalmas állatokat nevelnek. Évenként rendszeresen tenyészállatvásárt tartanak, szakmai továbbképző tanfolyamot rendeznek és rendszeresen ellátják tanácsokkal az állattenyésztő gazdákat.

A község dolgozó parasztjai körében nagy az érdeklődés az új társulás iránt. Az elmúlt néhány nap alatt hat új belépő jelentkezett a szövetkezetbe./MTI/

JÖVŐRE EZERHOLDAS GYÜMÖLCSFAERDŐ VIRÁGZIK SÁROSPATAK HATÁRÁBAN

i Vid Ká Hné VE 1954 november 10

A Sárospatak-környéki dombok szél- és fagymentes lankáin a múltban csak elenyészően kis területen foglalkoztak gyümölcsstermeléssel.

Öt évvel ezelőtt a sárospataki állami gazdaság végre kihasználta a táj adottságait és nagyszabású gyümölcsfatelepitésbe kezdett. Ez év tavaszig, a gazdaság meglévő 235 holdas termő gyümölcsöseinek közelében 690 holdon telepítettek gyümölcsfacsemetéket - főleg Jonathan-almát és besztercei szilvát.

A tavaszi fagyok és esőzések miatt a szilva-termés rosszul sikerült, de Jonathan-almából eddig már több mint ötven vagonnak szüreteltek le. A termés jelentős része exportminőségű. A gazdaság keddig már 110 százalékra teljesítette az évi exporttervét.

L Jövőre az újtelepítésű gyümölcsösök egy része is termőre fordul, s az újabb száz holdon most folyó besztercei szilva-telepítéssel már 1025 holdas gyümölcsöse lesz a gazdaságnak. Az új telepítést gépek segítségével végzik. A facsemetéknek nem ártanak külön-külön gödröt, hanem az egész területet láncotlaltas traktorok mögött kapcsolt rigolirozó-ekékkel 55-60 centiméter mélyen felszántják.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 november 10

13 óra 10 perc

/Jövőre ezerholdas....folyt/ i Vid Ká Hné VE

Igy a telepítés egész területén megforgatják a talajt, s a 12.000 facsemete gyökerei részére csak kis gödröket kell készíteni. A gépi telepítéssel nemcsak meggyorsítják a munkálatokat, de mintegy százezer forintos megtakarítást is érnek el.

Jövőre további kétszázholdas területet telepítenek be alma- és körtefákkal és a Bodrog, valamint a gazdaságon átfolyó ér vizével megkezdik a gyümölcsösök öntözését./MTI/

NOVEMBER KÖZEPÉN MEGKEZDIK MEZŐTURON A FAZEKAS-HÁZ ÉPÍTÉSÉT

i SJ/Szb KL Hné VE

1954 november 10

Jellegzetes iparművészeti vidókeinken több ugynevezett tájház működik már. A mezőkövesdi "Matyóház", a kiskunhalasi "Csipkeház" és a decsi "Sárközi-ház" után most mezőturon "Fazekasház"-at létesítenek. A ház építését november 15-én kezdik meg. Itt működik majd a híres mezőturi agyagipari szövetkezet, amelynek tagjai jelenleg még a város különböző részein, öt műhelyben dolgoznak. A házban helyezik el a mezőturi cserepesek legszebb alkotásait. A legkiválóbb fazekas-művészek külön alkotószobákat kapnak./MTI/

HAT ÉV ALATT CSAKNEM SZÁZ PARASZTI PORTA ÉPÜLT SZABADEGYHÁZÁN

Vid R/B Ká Hné VE

1954 november 10

Szabadegyházán, ahol a felszabadulás előtt a lakosok nagy többsége az uradalomban robotolt, az elmúlt években egyre-másra épültek az új paraszti gazdaságok, új lakóházak, gazdasági épületek emelkedtek s ma már csaknem minden dolgozó parasztnak van fűtőszoba és fejőstehene.

Kenyér Mihály, fiatal gazda, aki a felszabadulás után szinte a semmiből kezdett gazdálkodni, ma már két vemhes lipicai főtőrt fog a kecsibe, istállójában pedig két fejőstehén áll. Tenyészbikát nevel, két anyadisznaja van s az udvara is tele baromfival. Kis Sándor dolgozó paraszt is fejleszti állatállományát, ugyanakkor új gépeket is vásárol. Nemrégén vett fogatos vetőgépet és ekét.

A paraszti gazdaságok gyarapodása, a szabadegyházi dolgozó parasztek életszínvonalának emelkedését mutatja, hogy az elmúlt 6 évben csaknem száz új paraszti porta épült a községben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. november 10.

15 óra 25 perc

TÖBBSZÁZMILLIÓ FORINTOS BERUHÁZÁSSAL CSAK NEM HÁROMSZOROSÁRA NÖVELIK AZ AJKAI TIMFÖLDGYÁR TERMELÉSÉT

i DI/Fa/Gy KL VE 1954. november 10.

Több mint egy évtizeddel ezelőtt kezdett termelni az Ajkai Timföldgyár. Akkor elegendő mennyiségű alumínium alapanyagot gyártott, de azóta az alumíniumgyártás növekedésével kevésnek bizonyult az itt gyártott timföld. Ezért új berendezések üzembehelyezésével, illetve bővítéssel növelték teljesítőképességét. Az ötéves terv alumíniumipar fejlesztési tervének során elhatározták, hogy az Ajkai Timföldgyárt -
többszázmillió forintos beruházással korszerűsítik és termelését az eddiginek csaknem háromszorosára növelik.

Meghatározták az építkezés ütemtervét és úgy döntöttek, hogy az új gépi berendezések üzembehelyezéséig a régi gyár részleg termelésének egy percig sem szabad szünetelnie. Tervbevétték, hogy a timföldgyár fejlesztésekor a munkások részére új lakótelepet is építenek, ahol napfényes, egészséges otthont találnak. A feladatok megállapítása után megkezdődött a tervezés. Az első rajzok hamarosan elkészültek, majd a résztervezéssel egyidőben több ezer építő látott munkához, hogy a tervek 1955. május 1-re valóra válnak. Ezen a napon befejeződik a bővítés, s az Ajkai Timföldgyár valósággal újjászületik, illetve - ahogyan az ottaniak mondják - : új gyár épül a régi helyén. Ez valóban így van. A jelenleg dolgozó gyárból csak néhány olyan üzemszám marad meg, amelyet bővítenek, míg a többit újjáépítik. A korszerűsített üzemből a timföldgyártás műveleteinek egész során keresztül emberi munkaerő nélkül, gépi berendezések továbbítják a feldolgozásra kerülő bauxitot. Többhelyütt megváltoztatják a gyártás, a bauxitfeldolgozás technológiáját. Eddig a bányákból szállított alapanyagot 2-300 fokos hőmérsékleten szárították és csak a durvatörés és őrlés után kezdték meg a további feldolgozást. Az új gyár részben a bevezetik a nedvesőrlést, tehát nincs szükség a szárítás és a durvaőrlés műveletére, ami jelentős energiamegtakarítást eredményez. Megváltoztatták, illetve gazdaságosabban végzik el a timföldgyártás egyéb műveleteit is. Így például a kikeverést az eddigi mechanikus berendezések helyett légáramlásal végzik el.

Az Ajkai Timföldgyár eddigieknél sokkal nagyobb méretű bővítésének első felével végeztek az építők. Sok épületet már átadtak rendeltetésének. Már dolgoznak az új, hatalmas javítóműhelyben és az újonnan épült Dorr-rendszerű ülepitő üzemből, az eddig használt Dorr-ülepitőkön pedig a nagyjavítást és átalakítást végzik el. Hamarosan befejezik a Kelly-szűrők szerelését és csak a szigetelés van hátra további két Dorr-rendszerű berendezés munkálatainak befejezéséhez. A közel múltban elvégezték a bauxittraktárhoz vezető új vasútvonal műszaki ellenőrzését.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1954. november 10.

19 óra 30 perc

/Több százmillió forintos...folyt./ i DI/Fd/Gy KL VE

Jó ütemben halad az új lakótelep építése. Eddig 133 két- és háromszobás lakás tárt már gazdát és az év végéig további 64 lakásba költöznek be. Elkészült két 112 személyes légényszálló is./MTI/

CSAKNEM FÉLMILLIÓ FORINTOT OSZTOTTAK AZ ÖKÖRI TÓFÜLPÖSI "HALADÓ" TSZ-B.

i Vid Ká Gy VE 1954. november 10.

Szorgos munkával készültek a zárszámadás örömnepére az ököritófülpösi "Haladó" tsz tagjai. A gondosan művelt földekről jó termést takarítottak be, volt mivel megtölteni a kamrát. A zárszámadó közgyűlésen halomszámra viritottak az asztalon a százforintos kötegek. Parcali Zsigmond, a tsz elnöke alig győzte számolni, mennyivel lettek gazdagabbak, és mennyivel több jut egy-egy munkasegységre, mint tavaly. Az idén 516.000 forintot osztottak ki előlegként a 72 tag között, a zárszámadáson pedig 424.483 forintot. Összeszámolták: na pénzzé tennék a kapott búzát, rozot, zabot és egyéb terményt, 45 forintot osztónának most munkasegységenként. A legjobb dolgozóknak azonban még így is nagy összegű készpénz jutott. Fördai Bálint másodmagával dolgozik a szövetkezetben, s 1040 munkasegység után kapta meg a pénzes borítékot. Örömmel ujságotta, hogy az előleggel együtt 22.152 forint készpénzt kaptak ebben az évben. Emellett kenyérgabonából 50, kukoricából pedig 15 mázsát vitt haza családjának.

A zárszámadási ünnepélyen résztvettek az egyéni dolgozó parasztok is, akik közül öten úgy döntöttek, hogy társas műveléssel cserélik fel az egyéni gazdálkodást./MTI/

TÖBB MINT 4300 CSALÁDIHÁZ A MEZŐGAZDASÁG DOLGOZÓINAK

i SzB/SzB/Gy KL VE 1954. november 10.

A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda /FAGI/ ez évben több mint 4300 családiház építését segítette országszerte.

A házak - amelyek egy vagy két szobából, előszobából és díszes kivitelű tornácából állnak - az állami gazdaságok dolgozóinak és termelőszövetkezeti tagoknak végleges otthona lett. Novemberig már 2600 házba költöztek be a dolgozók, 1300 házban a belső munkákat végzik, s az év végéig még 500 ház kerül tető alá./MTI/

/konyhából, mellékhelyiségekből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 november 10

13 óra 10 perc

ÚJ BIZOMÁNYI BOLTOK NYILNAK

1 KL/Tr KL Hné VE 1954 november 10

Új boltokkal gazdagodik Budapest. A Bizományi Áruház Vállalat József körút 17 szám alatt megnyitotta műszaki boltját, ahol motorkerékpárokat, kerékpárokat, varrógépet, rádiót, kályhát és különböző háztartási villamosági cikkeket árusítanak.

November 15-én megnyílik a Thököly ut 14 szám alatti bazárbolt. Itt különféle háztartási- és közszükségleti cikkeket árulnak majd. Még ebben a negyedévben megnyitják a Bizományi Sportáruházat, - ahol horgász és más sportfelszerelési cikkeket árusítanak majd - és Karácsonyra a Majakovszkij utca 47 szám alatti bizományi boltot. Az utóbbi gyermekkoszikát, gyermekmérlegeket, játékokat, gyermekruházati cikkeket árusít.

Ezekben az üzletekben a Bizományi Áruház Vállalat bizományba átvesz vagy meg is vásárol ugyanilyen cikkeket./MTI/

TÖBB ÚJFAJTA TÖLTELÉKÁRU KÉSZÍTÉSE A PÁPAI HUSÁRUGYÁR TÉLI PROGRAMJÁBAN

1 Vid KL Hné VE 1954 november 10

A Pápai Husárugyárt az idén többmilliós beruházással bővítették, ennek eredményeként mintegy háromszorosára növekszik a termelés. A bővítés során a gyár új, szellős raktárt kapott, amelyben sokkal megfelelőbb a készítmények tárolása, mint a régiben. Új füstölőhelyiségek épültek, ezekkel nagyobb tartósságot biztosítanak a töltelékféléknek.

A tél folyamán a pápai Husárugyár a tavalyi huszönnel szemben harmincféle huskészítményt állít elő. Készítenek például véres-májás, thüringiai és bicskei hurkát is./MTI/

MÁR CSAK NEM TIZEZER LÖTT VADAT TÁROLNAK A DEBRECENI HÜTŐHÁZBAN

1 Vid KL Hné VE 1954 november 10

A vadászati idény még csak mostanában kezdődött, de a Hajdu megyei vadásztársaságok máris mintegy tízezer lőtt vadat küldtek az új debreceni hűtőházba. Kedden kétezer nyul érkezett. A Hortobágyon lőtt vadlibákból 600 van a hűtőkamrákban./MTI/

0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 november 10

13 óra 40 perc

A HŐTECHNIKAI KUTATÓ INTÉZET A SZÉNTAKARÉKOSSÁG ELŐSEGÍTÉSÉÉRT

i Sz/Bné KL Hné VE

1954 november 10

A Hőtechnikai Kutató Intézetben több gazdaságos tüzelőberendezést szerkesztenek részben az üzemek, részben a lakóházak számára. Az új tüzelőberendezéseknél egyik főkövetelmény, hogy gyengébbminőségű szénrel is jól működjenek. A nemrég megindult sztálinvárosi erőműnél a tervezőkkel és az erőmű vezetővel együtt a kutató intézet munkatársai elérték, hogy a tervezettnél kisebb kalóriaértékű szénrel is zavartalanul tud működni. Az ajkai erőműnél most kezdtek meg új, vizlágyító módszer kísérleteit. A fokozottabb széntakarékosságért az üzemi erőtelepeknél kidolgozták a szénszártás és a portüzelés módszerét. Ezek üzemi kísérletei most folynak. Közvetlen segítséget nyújtottak a hatvani cukorgyár kazánjának átalakításában is. /-szén-

A legutóbbi budapesti pártaktív-értekezleten elhangzott felhívásra a kutató intézet munkatársai elhatározták, hogy kerületükben - a XI. kerületben - több üzemet pártfogásukba vesznek. Erőtelepeik felülvizsgálásával, tanácsadással hozzásegítik ezeket az üzemeket a tervezett szénmennyiség 3 százaléknak megtakarításához.

A lakóházak részére a Hőtechnikai Kutató Intézet háromféle kályhát alakított ki. Olyan kályhákat szerkesztettek, amelyekben kevés szaktudással is jól kiégethetik a tüzelőanyagokat és amelyek jól kiadják a meleget. A szokástól eltérően helyezték el a rostélyt, a kályha ajtaját és a füstkivezető csövet. Az újfajta kályhák 5-10 százalékkal kevesebb szénrel fogyasztanak, mint a mostaniak. A három kályhatípus közül kettő egyaknás, az egyik olcsóbb, a másik drágább és szebb kivitelű, egy pedig kétaknás folytonos. Ezek üzemi mintapéldányait is kipróbálták már. A kohó- és gépipari minisztérium értesítette a kutató intézetet, hogy az új típusú kályhákból jövőre már nagyobb sorozatokat gyártanak. A lakóházak részére foglalkoznak a központi fűtéshez olyan kazán kialakításával, amelyben a gyengébb minőségű szeneket is eltüzelhetik. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. november 10.

13 óra⁵⁰ perc

ÉVELEJEI TARTOZÁSUKAT TÖRLESZTIK A CHINOIN GYÓGYSZER ÉS VEGYÉSZETI TERMÉKEK GYÁRÁNAK DOLGOZÓI

i DI/Bné/Gy AL VE 1954. november 10.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyárában rosszul kezdődött az idei év. Az üzemrészek ahelyett, hogy tervüket tulszámyalva több gyógyszert és vegyészeti anyagot készítettek volna, elmaradtak az előirt szinttől és tetézték adósságukat.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a tanácsválasztás tiszteletére megfogadták, hogy november 28-ig - a tanácsválasztás napjáig - 2 millió forinttal csökkentik elmaradásukat. A forradalmi héten már ez volt a célkitűzés valamennyi műhelyben. A műszakik javították eddigi vezetési módszerükön, jó munkafeltételeket teremtettek és így a dolgozók a műszak nyolc óráját kihasználva, zavartalanul termelhettek. Ennek eredményeként a gyár az év első hónapjaiban összegyűlt, csaknem 5 millió forintos tartozásból az ígért 2 millió forint helyett már eddig 3 millió forintot csökkentett.

Azt is megfogadták a dolgozók, hogy exporttervüket az idén 5 százalékkal tulteljesítik. Ezt az ígéletüket is megtartották, s már eddig 19 százalék előnyt szereztek exportkötelezettségeik teljesítésénél. /MTI/

27 TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS 4 KÖZSÉG TELJESÍTTETTE SERTÉSBEADÁSÁT A SZOMBATHELYI JÁRÁSBAN

Vid R/B/Gy Ká VE 1954. november 10.

A szombathelyi járás begyűjtési dolgozói egész évben nagy gondot fordítottak a sertésbegyűjtésre. A gabona és a kapások beadása idején sem feledkeztek meg e fontos munkáról.

Igyekzetük nem volt hiábavaló. Vas megye sertésbegyűjtési versenyében a szombathelyi járás az első. A termelőszövetkezetek és az egyéni leg gazdálkodók csaknem 70 százalékra tették eleget évi sertésbeadásuknak. 27 termelőszövetkezet, továbbá Vaskeresztes, Vasszécseny és Zanat község már teljesítette tervét. A vassurányi gazdák 17 százalékkal tulszáryalták előirányzatukat. Hamarosan befejezik a sertésbeadást Göptén és Acsádon is. /MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1954. november 10.

13 óra 55 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy VE

szerdán délután:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én,

Sokfelé eső

A hűvös óceáni légtömegek egyre nagyobb területet hódítanak meg Közép-Európában. Ma hajnalban Franciaországban és Németországban többfelé fagypontra süllyedt a hőmérséklet. A hűvös levegő benyomulása megindult a Kárpát-medencébe és az Alpok környékére.

Hazánkban kedden felhős, ködös volt az idő. Többfelé szitált a köd, s ma reggel a Dunántúlon megeredt az eső. Ma reggelig a nyugati megyékben 1-4 mm-t tett ki a csapadék mennyisége. A hőmérséklet a déli megyékben emelkedett, s ott 16-19, máshol 10-15 volt a hőmérséklet, legmagasabb értéke. Éjszaka keleten és északon 3-6, délnyugaton 6-8 fokig hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. /fok

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Erősen felhős idő, sok helyen eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet lassan süllyed. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 3-6, délen 6-9. Legmagasabb hőmérséklet csütörtökön északon 6-9, délen 8-11 fok között. csütörtökön

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet / 4-9 fok között lesz. /MTI/

MEGKEZDIK A FÜSTÖLTSAJTGYÁRTÁST A RÉPCELAKI SAJTGYÁRBAN

i Vid KL Gy VE 1954. november 10.

A répcelaki sajtgyárban november közepétől ismét megkezdik a füstöltsajtgyártást. A szükséges előkészületeket már megtették és úgy számítják, hogy naponta körülbelül 500 kiló füstöltsajtot hoz forgalomba az üzem.

A füstöltsajtokat zsirban piritott hagymával is izesítik s bizonyára megkedvelik majd a vásárlók ezt a sajtféleséget is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. november 10.

13 óra 15 perc

TIZENÖTTAGU BÜNSZÖVEKKEZET A FŐVÁROSI BÍRÓSÁG ELŐTT

i Fm/Szné/Gy Li KM VE 1954. november 10.

A nyomozhatóságok a Lóden Posztógyárban nagyszabású bűncselekmény-sorozatot lepleztek le, amelynek szála a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat egyik javító részlegéig vezetnek, ahol a Magyar Repülő Szövetség javításokat végeztetett.

A Lóden Posztógyárban Homonnai Ottó, a karbantartási részleg vezetője különböző lopásokat és a rendeléseknél visszaéléseket követett el. Focht Géza, a gyár főmunkása - Homonnai Ottóval egyetértésben - különböző ingóságokat és vasuti simanyagot tulajdonított el, amelyeket magánépítkezés céljára használt fel. Homonnai Ottó a Lóden Posztógyár vezetőségének megbízásából esztergapatot keresett megvételre, s ezt Gazdag Gyula, a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat repülőjavító részlegének üzemvezetője, MÁV főintézőjévé a javító-részlegtől megvásárolta. Gazdag Gyula a MÁV tulajdonát képező esztergapatot engedély nélkül 30.000 forintért adta, s az összeget Miletics József lódengyári beruházási felelőssel összejátszva - a maga számára készpénzben utaltatta ki. Gazdag Gyula - hogy visszaéléseit leplezze - rendes munkaidő alatt az üzem anyagából két esztergapatot készítettett a dolgozókkal s ezzel pótolta az eltulajdonított esztergapatot. Amikor a visszaélések kiderültek és az ügyet a bíróság elé vitték, Dalmi Ferencné, a Lóden Posztógyár igazgatója valószínű adatokkal igyekezett a bíróság munkájának gátat vetni.

A Fővárosi Ügyészség védemelése folytán a Fővárosi Bíróság Homonnai Ottó, Focht Géza, Miletics József, Gazdag Gyula és kisebb bűncselekményekkel vádolt társaik ellen társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és bünszövetkezetben elkövetett sikkasztás és lopás büntette miatt, Dalmi Ferencné ellen pedig bűnpártolás miatt folytatja az eljárást. A szövetséges bűnügy további felderítése végett jelenleg könyvvizsgálat folyik mindkét üzemben, s onkivül a Magyar Repülő Szövetségnél is. A bíróság a könyvvizsgálat befejezése után újabb tárgyalást tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. november 10.

11/ óra - perc

MINÉL TÖBB TÉLI TAKARMÁNYT!

ö Vid R/B/Gy Lá VE 1954. november 10.

A vetés befejeztével a dolgozó parasztok újult erővel készítik elő állataik téli takarmányozását.

A silózási versenyben Heves megye jár elől, ahol a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák mintegy 80 százalékra teljesítették silózási tervüket. Nem sokkal marad el Hékés megye sem, itt a téli takarmány háromnegyedrészt készítették elő. Annál gyengébb az eredménye Zala és Veszprém megyének, ahol a téli silónak egynegyedét készítették még a gödrökben.

Teljesítették válllásukat a nyiracsádi fiatalok

Hajdu megyében mintegy 150 DISZ-alegszervezet csatlakozott a silózási versenyhez. A fiatalok azt is vállalták, hogy több mint 3200 köbméternyi beton- és főkilót építenek.

A megyében eddig 60.000 köbméternyi silótakarmány várja a telet a termelészövetkezetekben, az egyéni gazdák udvarán és a közös köz ség silókban. A kábai "Tolbucsin", a nádudvari "Vörös Csillag", az ebesi "Köztársaság" és a monostorpályi "Dózsa" termelészövetkezet fiataljai már teljesítették válllásukat.

A nyiracsádi állami gazdaság fiataljai úgy határoztak, hogy november 1-ig ezer köbméteres silógödört készítenek. Válllásukat jelentősen tulszárnyalták és több mint kétezer köbméter takarmány befogadására építettek silógödört.

10 nap alatt 5000 köbméter silót készítettek a Pest megyei gépállomások

A Pest megyei gépállomások október utolsó 10 napján megháromszorozták silózási teljesítményüket és több mint ötezer köbméter silót készítettek. Főként kukoricaszárát és kisebb részben pillangós növényeket, valamint másodvetésű takarmánynövényeket silóztak.

Több gépállomáson kombájnokt alakítottak át silózásra. A kombájnnal silózó traktorosok versenyében a legjobb eredményt Szabó József, a kiskunlacházi gépállomás dolgozója érte el, aki egymaga 2900 köbméternyi silót szecsázott.

/Folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. november 10.

14 óra 05 perc

/Minél több téli takarmányt...folyt./ ö Vid R/B/Gy Ká VE

Szinültig töltötték silógödreiket a pásztói járás gazdái

Nógrád megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdálkodói eddig több mint 40.000 köbméter jóminőségű takarmányt tároltak télire.

A legjobb munkát a pásztói járásban végezték, ahol az egyéni gazdálkodók már minden silógödöt színültig megtöltöttek. A termelőszövetkezeteknél sem sok hiányzik már a terv teljesítéséből. A pásztói "Szabadság" dolgozói a siló készítésekor szépen növekvő sertésállományukra is gondoltak. Ezeknek lucernából, tökből és répából készítették 50 köbméter takarmánynakvalót. A községek közül Érsekudkert érte el a legszebb eredményt, ahol a gazdák kétezer köbméter takarmányt silóztak./MTI/

HUSZONHATSZOBÁS SZÁLLODA ÉPÜL VÁRPALOTÁN

i Vid KL Gy VE 1954. november 10.

A 26-os számú építőipari tröszt dolgozói a régi, kis befogadóképességű Korona-szálló helyén az épület eredeti stílusának megtartásával kétemeletes, 26 szobás, modern szállodát építenek a szocialista várost és a mögötte húzódó Bakonyt látogatók részére. A földszinten a terv szerint söntés és zenés eszpresszó kap majd helyet. A szálloda a jövő év elejére készül el./MTI/

SOMOGY MEGYE TIZÉVES FEJLŐDÉSÉT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS NYILT KAPOSVÁROTT

Vid HA/dg/Gy KC VE 1954. november 10.

Kaposvárott, a megyei tanács helyiségeiben "Somogy megye tízéves fejlődése" címmel szerdán kiállítás nyílt. A kiállítás szemléltető képet ad a megye fejlődéséről a felszabadulás óta mezőgazdasági, ipari és kulturális téren.

A megyei tanács népművelési osztálya még ebben a hónapban fényképkiallítást rendez Somogy mezőgazdaságának fejlődéséről. A tervek szerint a kaposvári bemutató után mindkét kiállítás anyagát több mint ötven somogyi községbe is elviszik./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 november 10

14 óra 05 perc

AHOL MEGKAPJÁK KONYHAKERTI FÖLDJÜKET A PEDAGÓGUSOK ÉS AHOL NEM
HAJTJÁK VÉGRE A MINISZTERTANÁCS HATÁROZATÁT

ö Vid HA/dg Li Hné VE 1954 november 10

Az általános iskolák fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy a tanyai, falusi pedagógusoknak konyhakert céljára földet kell adni. Hogyan áll a határozat végrehajtása?

"Igényeinket határidőre beterjesztettük
- kielégítésük körül minden rendben"

- mondja Balogh András, a Pedagógusok Szakszervezete Szabolcs megyei területi bizottságának titkára. - Pedagógusaink örömmel vették tudomásul, hogy konyhakerti földet kaphatnak, az állam szerető gondoskodását, munkájuk megbecsülését látják ebben is. Nagy segítséget jelent a föld, mert így a család részére szükséges élelmiszerek nagyrészt maguk megtermelhetik. Megyénk pedagógusainak mintegy 50-60 százaléka igényelt földet. Sokan már meg is kapták, több helyen azonban nagyon ventatottan halad az igénylések kielégítése.

Ahol a tanács szivügyének tekinti a pedagógusok támogatását, nincs baj a végrehajtás körül

Szabolcs megyéhez hasonló tapasztalatokról érkeznek jelentések az ország többi részéből is. Ahol a tanácsok szivügyüknek tekintik a pedagógusok támogatását - már ki is utalták a földet. Így például Heves megyében a tartalékföldről eddig mintegy 60 holdat bocsátottak a nevelők rendelkezésére. Csongrád megyében a több mint 350 igénylőnek a legtöbb tanács már kijelölte a földet. Győr megyében is több helyen végrehajtották a rendelkezést és egy-két holdnyi földet biztosítottak a nevelőknek. Győr városában is gyümölcsöshöz, konyhakerthez jutottak a pedagógusok: a városi tanács Győr közelében lévő gyümölcsöséből 400 négyszögöles parcellát utaltak ki számukra. Hajdu megyében, Derecskén 32 holdat igényeltek a nevelők - a tanács 35 holdat biztosított részükre. Balmazújvárosan két termelőszövetkezet engedett át a nevelőknek a községhez közeleső földterületet.

közeleső

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 november 10

14 óra 05 perc

/Ahol megkapják....folyt/ ö Vid Hg/dg Li Hné VE

Sok helyütt halogatják a határozat végrehajtását

Míg a tanácsok egy része az igénylőkkel egyetértésben jelölte ki a földet, a Nógrád megyei Dorogházán a falutól távol lévő, sziklás területet szánták a tanítók konyhakertjének. Másutt is előfordul, hogy a pedagógusok lakhelyétől távol jelölnék ki földterületet. Nagybítonyban és Szécsényben még nem is válaszolt a tanács a pedagógusok kérésére. "Semmi akadályunk annak, hogy a nevelők igényét kielégítsük, de amit adunk, úgy sem fogadják el" - ez volt a pusztadobosi tanácselnök véleménye. A Szabolcs megyei állami gazdaságok nagy többsége is elzárkózik attól, hogy segítsen az igények kielégítésében - arra hivatkozva, hogy felsőbb utasításra várnak. A nagylétei tanács egyszerűen biztosította a nevelők kérését; a megyei tanács közbelépésére biztosítottak csak földet a község pedagógusainak./MTI/

MÁR ÖT HETET BEHOZTAK ELMARADÁSUKBÓL A BORSODI VEGYIMŰVEK MŰTRÁGYA-
ÜZEMÉNEK ÉPÍTŐI

i Vid Hg KL Hné VE

1954 november 10

Kazincbarcikán naponta születnek új győzelmek. Az építők és a szerelők hősi munkája nyomán szombaton az új kötélpályán megindult az első csille szén az ország legnagyobb szénosztályozójába, hétfőn pedig már munkára készen állt a Sajó partján a hőerőmű vízkivételi műve.

A vegyikombinátnál is lelkes munka folyik. A brigádok egymással versengve küzdenek a határidők betartásáért.

A műtrágyagyár építői augusztusban még hat héttel elmaradtak tervük teljesítésével. A vállalat vezetősége röpgyűlésen magyarázta meg a dolgozóknak, hogy a határidők betartásától függ a műtrágyaüzem 1955. március 31-i indulása. A dolgozók már a gyűléseken megfogadták, hogy az egyes szinteket határidőre, szerelésre kész állapotban átadják. -- A hősi harcnak, az éjjel-nappal folyó kemény munkának első eredménye: a műtrágyaüzem építői ma már 35 méter magas szinten dolgoznak és hathetes elmaradásukból öt hetet behoztak. A forradalmi hetet követő első reggelen az építőmunkások elhatározták, hogy egyhetes elmaradásukat a végleges határidőig, két-három nappal csökkentik, s így biztosítják, hogy az egyes szintek szerelése a kitűzött időpontban megkezdődjenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. november 10.

14 óra 35 perc

FEJÉR MEGYÉBEN TÖBB KULÁK SZABOTÁLJA AZ ADÓFIZETÉST

Vid HA Gy Li VE 1954. november 10.

Fejér megye néhány községében az adóbevételi tervek teljesítését az akadályozza, hogy nagy számban vannak adóhátralékos kulákok. Adófizetés szempontjából a megye két legrosszabb községe Soponya és Zámoly. Soponyán például Hollósi János kuláktól csak akkor folyik be valamiképp adó, ha a községi tanács végrehajtást fogadatosít ellene. Jelenleg 90.000 forint, évek alatt felgyűlt adóval tartozik, Vörös János és Cseke János 40 holdas soponyai kulákok egyenként 35.000 forint adóval tartoznak. Zámolyon Zöldi Ignác 61 holdas kulák 34.000 forinttal, Bagotai István 45 holdas kulák 37.000 forint adóval van hátralékban. A székesfehérvári nagygazdák sem fizetik meg adójukat. Ifjabb Váger János, felsővárosi 34 holdas kulák 19.000 forinttal, Jungblut Lajos, vizivárosi 29 holdas kulák ugyancsak 19.000 forint adóval tartozik és még ugyyszólván egyáltalán nem fizetett adót az idén.

A kulákok az utóbbi időben egyes községekben még a hatóságok iránti kötelező engedelmisséget is megtagadják. Soponyán például Cseke János, Vörös János, Kecskeméti József és István nem engedelmessétek a községi tanács felhívásának, hogy menjenek ki a szőlőbe és ott a bortermésük lezálogolásánál álljanak az adómegbízottak rendelkezésére. Igaron is előfordult, hogy a kulák ki akarta játszani a hatóságokat. Kiss Sándor 31 holdas igari kulák vejére - aki Budapestén lakik és gépkocsivezető - iratta át az állatok járlatleveleit, így akarta meggyújtani a végrehajtást. Cseresnyés János lepszényi kulák kevesebb adóval tartozó fia nevére iratta át jószágait és ráadásul őt meg nem illető adókedvezményhez akart jutni. /MPI/

A TATABÁNYAIK ELFOGADTÁK A PÉCSIEK PÁROSVERSENYFELHÍVÁSÁT: A TANÁCSVÁLASZTÁS NAPJÁIG 30.000 TONNA SZENET TERMELNEK HAVI TERVÜKÖN FELÜL

i Vid Hné KL VE 1954 november 10

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói sztahanovista tanácskozáson beszélték meg a november 7-én kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak párosversenyfelhívását. Knapp Ferenc, Iván Ferenc, Telepi György sztahanovista vájárokon kívül résztvett ezen a tanácskozáson a tatei szénmedence több élenjáró dolgozója és minden aknaüzem vezetője. Elhatározták, hogy a szénbányászat adósságának csökkentéséért, a tanácsválasztás tiszteletére elfogadják a pécsiek párosversenyfelhívását, s a válaszlevélben a többi között ezeket írták:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954 november 10 15 óra — perc

/A tatabányaiak...folyt/ i Vid KL Hné VE

"Vállaljuk a versenyt! Ismerünk benneteket harcos, jó munkátokról, s ezért szívesen versenyzünk, szívesen küzdünk veletek együtt a több szénért, hogy a téli hónapokban a dolgozók lakásai, kórházaink, iskoláink melegek legyenek, üzemeink, gyáraink a kormányprogram célkitűzéseinek megfelelően termelhessenek."

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói a pécsiakkal - folytatott párosversenyben megfogadták, hogy november és decemberi mennyiségi tervüket 105-105 százalékra teljesítik. Ezen belül vállalták, hogy a tanácsválasztás napját, a november 28-ig előírt havi tervükön felül kitermelt 30.000 tonna szénnel köszöntik. Igéretet tettek arra, hogy a harmadik negyedévi 1.13 százalékos meddőtartalmat ebben a párosversenyben az év végéig 1.03 százalékra csökkentik. A vállalás maradéktalan teljesítése érdekében a harmadik negyedévi 1046 tonna műszakonkénti összteljesítményt novemberben és decemberben 1.100 tonnára növelik. Igéretet tettek a beralap és a fajlagos szénköltség betartására, a "Nevelj új bányászt"-mozgalom kiszélesítésére is.

A tatabányai szénmedence bányászai kedden már azért harcoltak, hogy a pécsiakkal folytatott párosversenyben első helyre kerüljenek. A VI-os akna dolgozói 120.3 százalékra, a XIV-es akna dolgozói pedig 115.3 százalékra teljesítették szerda reggelig előírt napi tervüket. Ezzel a Tatabányai Szénbányászati Tröszt november 10-ig előírt havi tervében már 2.123.8 tonna előnyre tett szert a párosversenytársak, a Pécsi Szénbányászati Tröszt 492 tonnás terven felüli termelésével szemben./MTI/

ADÓSSÁGMENTES, OLCSÓ TERMELÉSSSEL KÉSZÜLNEK A TANÁCSVÁLASZTÁSRA A KISTEX DOLGOZÓI

i Sz/Szb KL Hné VE 1954 november 10

Hosszu idő után most ismét díszlik a KISTEX bejáratán az élüzem-jelvény, s hogy ezt megtarthassák, tovább versenyeznek. "Adósságmentes termelés felesleges költség nélkül" - ez a gyár dolgozóinak jelszava.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 november 10

15 óra 55 perc

/Adósságmentes, olcsó....folyt/ i Sz/Szb HL Hné VE

Ebben a negyedévben nemcsak tervüknek tettek eleget, de pótolták az első negyedévről maradt 14 millió forintos adósságukat is. Most már éves tervük határidő előtti teljesítésére készülnek a gyár dolgozói. Vállalták, hogy a finomfonoda november 26-ig a vigognefonó december 3-ig, a szövőde pedig december 29-ig befejezi éves tervét.

A fonodák már túl is teljesítették negyedévi vállalásukat, 7700 kiló finomfonalat és 5000 kiló vigognefonalat fontak terven felül. A szövődében az év végéig vállalt 195.000 méter terven felüli anyagból 45.000 métert szőttek eddig. A kikészítő dolgozói előirányzatukon túl 299.000 méter anyag kikészítését ajánlották fel és már 274.523 métert gyártottak. A tanácsválasztás közeledtével egyre fokozódik a verseny és e hét két napján a szövődében 101,9, a kikészítőben pedig 107 százalékos tervteljesítést értek el.

Nemcsak többet, hanem olcsóbban is termel a KISTEX-ben. A vigognefonoda dolgozóinak kezdeményezésére indították el azt a mozgalmat, hogy minden dolgozó naponta egy forintot takarítson meg. Valamennyien tudják már, mennyi a feldolgozásra kerülő nyersanyag és a segédanyagok értéke, mennyit takaríthatnak meg belőle. Ha csak öt deka fonallal többet termelnek, vagy ennyivel kevesebbet hagynak hulladéknak, máris megtakarítottak egy forintot. A takarékosági verseny legjobbjai egyharmadára csökkentették a hulladékot. A kezdeményezés eredményeként a KISTEX vigognefonodájában az év eleje óta különként 70 fillérrel csökkentették a fonal árát./MTI/

MEGÉRKEZTEK AZ ELSŐ SZÉNSZÁLLITMÁNYOK A BORSODI HŐERŐMŰHÖZ

i Vid KL Hné P

1954 november 10

A borsodi hőerőmű újrendszerű kazánjait a berentei szénosztályozó látja el fűtésre alkalmas porszénrel. A szállítószalagnál, valamint az osztályozónál esetleges üzemenzavar komoly kiesést okozhatna a hőerőmű termelésében, éppen ezért a hőerőmű építésével egyidejűleg széntároló helyet is építettek, további csatlakozó daruhidat, amely a tárolt szenet a szállítószalagra továbbítja.

A széntéren hatalmas mennyiségű szén tárolható. Kikészítése a vasuti kocsikból számos munkaerőt vett volna igénybe. Ezért korszerű vagonbuktatóról is gondoskodtak, amely egy ember ötórás munkáját nyolc-tíz perc alatt elvégzi. A vagonbuktató építése már befejeződött s e hét elején megérkeztek az első/szállítmányok./folyt.köv./
szén/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 november 10

11 óra 15 perc

/Megérkeztek az első szén szállítmányok...folyt/ i Vid KL Hó P

A vagonbuktató szalagrendszere kiválóan működik. Kedd estig több mint 30 vagon szén érkezett a széntérre, s a tervek szerint a hőerőmű indulásáig az erőmű egy havi szükségletét fedező szén tartalnak. /MTI/

VÁLASZTÁSA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Tr/Gy Li VE 1954. november 10.

Tömegszervezetek, művészek gyűttek a választás sikeréért Csongrádban

Csongrádban a tömegszervezetek megbeszerte készülődnek a választásokra. A DISz, az MND Sz és az MSzT-szervezetek elhatározták, hogy november 28-ra ünnepi díszbe öltöztetik a szavazóhelyiségeket. A magyar-Szovjet Társaság a nagyobb választóhelyiségekben képműkiállításokat rendez, amelyek bemutatják, hogy a Szovjetunióban milyen lelkesedéssel választják meg a szovjeteket. A szegedi MND Sz-összhangyok virágokkal díszítik a választóhelyiségeket. A szegedi DISz-bizottságnál már készülnek az emléklapok, amelyeket az ide először szavazó fiatalok kapnak. A város kultúrcsoportjai is készülnek erre a napra: a szegedi kenderfonógyár, a konzervgyár, az új-szegedi kender- és lenszövő vállalat, a ruhagyár és a többi üzem csoportjai a külvárosi kultúrterekben adnak műsort.

Új műsorszámokkal készül november 28-ra az országos-hírű pitvarosi népi együttes is, amely egész nap szórakoztatja majd a község lakóit. Reggel a hangosíradón keresztül köszöntik a választópolgárokat, a 40 tagú népi együttes ezután három csoportra oszlik: dalokkal keresik fel otthonukban a szavazókat, s meghívják őket, menjenek velük együtt az urnákhoz. A szavazóhelyiségek előtt magyar, német és szlovák táncokkal, énekekkel köszöntik a választókat.

/Folyt.köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. november 10. 16 óra perc

/Választásra készül az ország...folyt./ ö Vid HA/Tr/Cy Li VE

Több mint 20.000 ifju szavaz az idén először Hajdu megyében

Hajdu megyében több mint 20.000 fiatal az ideai tanács-választáson szavaz először. A helyi népfrent-bizottság és a DISz minden községben baráti találkozóra hívja össze az ifju választókat. Derecskén, Püspökladányban, Hajduhadházon és a megye több más községében utörök hívják meg a találkozóra a fiatalokat. Debrecenben, valamint a biharkeresztesi és a berettyóújfalusi járásban díszes meghívót készítenek: ezekre írják a most először szavazók nevét. November 13-án a három nagy hajdusági városban: Hajduböszörményben, Hajduszoboszlón és Hajdunánáson, valamint Berettyóújfaluban a népfrent-bizottságok nagygyűlést tartanak az ifju választók részére. A baráti találkozót és a választási nagygyűlést műsor követi.

A kisteleki gépállomás először szavazó fiataljai az őszi terv teljesítésével köszöntik a tanácsválasztást

A kisteleki gépállomáson több olyan fiatal traktoros dolgozik, aki most szavaz életében először. Ezek a fiatalok őszi tervük teljesítésével köszöntik a tanácsválasztás napját. Arizsán Sándor is, váltótársa, Feri Imre is az idén töltötték be 18. évüket. Megfogadták: nem lesz felszántatlan föld a gépállomás körzetében, amikor a szavazóurnák elé állnak. Felajánlásukat már teljesítették: a balástyai egyénileg dolgozó gazdáknak több mint 80 holdat szántottak fel őszi tervükön felül.

Most szavaz életében először kása Imre DISz-fiatal és váltótársa, Magai Antal is. A két kiváló traktoros meghatározta: amit egész évben együtt dolgoztak, együtt mennek szavazni is. A jól végzett munka tudatában járulhatnak majd az urnák elé, mert emellett, hogy 135 százalékra teljesítették őszi szántás-vetési tervüket, több mint 300 kiló üzemanyagot megtakarítottak. A most először szavazó fiataloknak nem kis érdekük van abban, hogy a kisteleki gépállomás 160 százalékra teljesítette őszi tervét - és a Csongrád megyei gépállomások közt elsőnek - már befejezte 1954. évi tervét. /MTI/

B

B 31. kiadás

1954. november 10.

16 óra 45 perc

NYOLC. TIZÉVI BÖRTÖN BETÖRÉSÉRT

k Igm/Fm/Fm/Gy Li VE 1954. november 10.

Ottmár László, Fodré Lajos, Nagy József és Dvornyk Sándor többszörösen büntetett előéletű személyek sorozatosan követték el betöréses lopásokat. A vámosgyörki földművesszövetkezeti italboltot, a mátraházi játék- és bazarárú-üzletet, a zsámbéki földművesszövetkezeti ruházati boltot és a monori népboltot fosztották ki. Az okozott kár mintegy 120.000 forint. A pestvidéki járásbíróóság Ottmár Lászlót és Fodré Lajost 10-10 évi, Nagy Józsefet 7 évi, Dvornyk Sándort pedig 4 évi börtönbüntetésre ítélte.

Özv. Stein Mihályné tárnokligeti lakos családtagjaiból betörőbandát szervezett. Sóskut és Tárnok községek környékén a zöldségeskerteket, baromfiudvarokat fosztogatták és a borospincéket is feltörték. A pestvidéki járásbíróóság özv. Stein Mihálynét 8 évi börtönbüntetésre ítélte.

Kraicz János tápiószentmártoni lakos a sóregpusztai földművesszövetkezetből betörés útján 52.000 forint értékű árut, a tápiószentmártoni "Petőfi" tsz talajdonából pedig egy borjut lopott. A borjut levágta. Az eljárás során engedély nélkül tartott fegyvert is találtak és lefoglaltak Kraicz Jánosnál. A nagykátai járásbíróóság Kraicz Jánost 10 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MINTEGY HETVEN TONNÁNYI RUDACÉLT ÉS SOK GOLYÓSCSAPÁGYÁT AJÁNL FEL A SZTÁLINVÁROSI NAGYOLVASZTÓ FELESLEGEKES RESZLELBŐL

i Vid AL Gy VE 1954. november 10.

A sztálinvárosi nagyolvasztómi gépészete a kellelénél nagyobb mennyiségű n engereit és kovacsolt acélt tárol a kohó pótalkat részeinek gyártásához. Különösen gömbölyű és szögletes kovacsolt rudacélból van sok feleslege. A kohó gépészete alapos vizsgálat után mintegy hetven tonnányi különféle méretű rudacélt ajánlott fel népgazdaságunk/ás üzemének. Ezenkívül a szükséges készleten felül átad mintegy száz darab, különböző méretű csapágyat is.

Az első jelentkező a seregélyesi állami gazdaság volt, amely kombájnok javításához "T"-vasat vett át a kohó gépészetétől. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1954. november 10. 17 óra - perc

A FÉMGYŰJTÉS HIREI

ö Hbj/Szb/Gy KL P 1954. november 10.

G y ő r

A BELSPED győri dolgozói a legutóbbi fémgűjtési hónap alkalmával 300 százalékra teljesítették tervüket. Most sem akarnak elmaradni. Brigádok alakultak és - a vállalat tervéhez viszonyítva - arányosan elosztották, melyik brigádnak mennyit kell gyűjteni. Eddig 49 mázsa kovácsoltvasat és 23 kiló színesfémot vittek a M&H gyűjtőtelepére. Különösen szép eredményt érnek el a fuvarosok. Amerre járnak, kutató szemmel figyelnek, s ha hulladékvasra akadnak, azonnal felrakják kocsijukra. Bensch József sztahanovista fuvaros - akit a legutóbbi gyűjtéskor 400 forinttal jutalmaztak - eddig már 50 kiló vasat gyűjtött.

T a t a b á n y a

Az oroszországi "Szeptember 6." akna DISz-fiataljai fémgűjtési versenyre hívták a tatabányai DISz bányászfiatalkat. Az oroszországiak vállalták, hogy üzemük területén 13 tonna vasat és öntvényanyagot gyűjtenek össze, a hónap első napjától kezdve gondosan kutatók az üzem területén az elfekvő vasdarabokat. Keresső- és gyűjtőbrigádokat alakítottak. Jó munkájuk eredménye, hogy már 80 mázsa vasat elszállítottak és jelenleg is több mint 50 mázsa vár elszállításra az akna udvarán.

D i ó s g y ő r

A DIMÁVAG gépgyár üzemében a műszakok befejezése után többszáz fémgűjtő kutató a "rejtett" kincsek után. Az odaadó lelkes munka eredménye, hogy szerdáiig vashulladékból és fémforgácoból 2.020, öntvénytöredékből 120, színesfémből pedig 10 tonnát vittek az átvevőhelyre.

S a j ó s z e n t p é t e r

Borsod megye sok ezer uttörőjének fémgűjtési versenyéből az utóbbi napokban Mezei Tamás, a sajtószentpéteri II. számú általános iskola uttörőjének eredménye emelkedik ki. Mezei Tamás - társaival - a Sajtóból 10 mázsa csilleroncsot emelt ki és adott át a fémgűjtőtelepnek.

/Folyt.köv./

D

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. november 10.

17 óra 15 perc

/A fémgyűjtés hírei...folyt./ ö Hbj/Szb/Gy KL P

Hajdu megyében

a földművelésszövetkezetek dolgozói járnak a vasgyűjtés élén. Polgáron a Tiszába süllyesztett uszályokat találtak. Kispökladányban Fülöp János boltvezető eddig 20 mázsa vasat juttatott el az átvevőhelyre. Darvason R. Nagy Mihály földművelésszövetkezeti dolgozó 11 mázsa vasat gyűjtött.

C o g l é d

Cegléden a városi DISz-bizottság irányításával nagy lendülettel folyik a vas- és fémgyűjtés. Kiveszik részüket a munkások az általános iskolások is. Nagy cél van előttük: ígéretet kaptak arra, hogy a vas- és fémgyűjtés során összeszedett hulladékvas árából jövő nyáron táborzásra mennek az ország legszebb tájaira. A városban összegyűlt 300 mázsa vas- és fémhulladékból a Fancsics Mihály általános iskola uttörői 80, a Pöldvári Károly iskola uttörői pedig 30 mázsát gyűjtöttek./MTI/

A "MUNKÁSVÉDELLEM A KERESKEDELEMBEN"

i HI/MI/Gy KC Bn 1954. november 10.
című kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel november 21-ig meghosszabbították. A kiállítás minden nap délelőtt 10-től este 7 óráig a KPDSz Lenin-körút 24. szám alatti helyiségében tekinthető meg./MTI/

MEGJELENT A STATISZTIKAI TÁJKOZTATÓ

k KC Gy Li Bn 1954. november 10.
1954. évi 3. száma. /Összeállította a központi Statisztikai Hivatal/.
A folyóirat érdekes cikkeket közöl Budapest felszabadulás utáni 10 évéről, Veszprém megye gazdaságának fejlődéséről, hazánk villamosításáról, a tömegsport fejlődéséről, Vietnám, Guatemala és Kanada gazdasági helyzetéről. A folyóiratot számos ábra és térkép teszi színessé./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1954. november 10.

17 óra 15 perc

HATÓSÁGI KÖZEG ELLENI TÁMADÓKAT VETTEK ÖRIZETBE

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1954. november 10.

Molnár Imre 22 éves gépkocsiszerelő és tizenegy társa egyik éjjel a II. kerületi "Szemjas" étterem előtt botránycsan viselkedtek és az arra haladó járőrökbe belekötöttek. Az odérkező rendőrről járőr felszólította őket, hogy hagyják abba botránycos magatartásukat, mire a rendőröket is bántalmazták. A verekedőket őrizetbe vették és átadták az ügyészségnek.

x x x

Budai Rezső 23 éves budapesti lakos november 7-én a szolgálatát teljesítő rendőr intézkedésébe beleavatkozott és amikor ezért a rendőr figyelmeztette, verekedni kezdett. A budapesti rendőrség Budai Rezsőt őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

x x x

A Veszprém megyei rendőrség őrizetbe vette Takács László és Németh Ottó nyirádi lakosokat, mert a helybeli italboltban szolgálatát teljesítő rendőrt megtámadták és bántalmazták. /MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA FELOLVASÓ ÜLÉSE

k MPA Gy Li Bn 1954. november 10.

A Magyar Tudományos Akadémia harmadik osztálya 1954. november 12-én délután 5 órakor a Tudományos Akadémia felolvasó ülés termében felolvasó ülést tart. Előadást tart Gyulai Zoltán akadémikus, Turán Pál akadémikus, Rédei László levelezőtag. Dolgozatot mutat be Gyulai Zoltán akadémikus, Turán Pál akadémikus és Szőkefalvi-Nagy Béla levelező tag. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954 november 10

17 óra 50

perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG HIREI

k MTA & Tr Li Hné Bn 1954 november 10

Kertész Andor aspiráns "Operátormodulusok és félig egyszerű gyűrűk" című kandidátusi értekezését 1954 november 12-én, délután 2 órakor tartja a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülés-termében /V. Akadémia u 2./. Az értekezés opponensei: Rédei László a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Fuchs László a matematikai tudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és a szegedi Tudományegyetem könyvtárában.

X X X

Szné & Gáldi László, a nyelv-... tudományok kandidátusa "A magyar szótárirodalom a felújulás korában és a reformkorban" című doktori értekezésének nyilvános vitáját 1954 november 17-én délután 4 órakor tartja az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. /V. Egyetem tér 1-3/. Az értekezés opponensei Bárczi Géza akadémikus, Pais Dezső akadémikus, Mészöly Gedeon, a nyelv-... tudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az egyetemi könyvtárban.

X X X

Szné & Kollár Lajos "A beton zsugorodásának és kuszásának hatása a szerkezetek erőjétékára" című kandidátusi értekezését 1954 november 29-én délután 3 órakor tartja a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége előadótornéban /V. Reáltanoda u. 13-15/. Az értekezés opponensei Csonka Pál, a műszaki tudományok doktora és Palotás László, a műszaki tudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és a Műszaki Egyetem könyvtárában.

X X X

Szné & Korányi György "Vizsgálatok az üveg tisztulására vonatkozólag" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját 1954 november 30-án, délután 3 órakor tartja a Magyar Tudományos Akadémia felolvasótermében, /V. Akadémia u 2./. Az értekezés opponensei: Szigeti György, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Székely Ferenc, a műszaki tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában. /MTI/

B . kiadás

1954. november 10.

18 óra 25 perc

A SZTÁLVÁROSI NAGYOLVASZTÓMŰ DOLGOZÓI VILLAMOSÍTOTTÁK A RÁCÁLMÁSI "KOSSUTH" TERLELŐSZÖVETKEZETET

i vid PE KL P

1954. november 10.

A Sztálinváros szomszédságában lévő rácálmási "Kossuth" termelőszövetkezetet a nagyolvasztómű dolgozói patronálják. A kohóközművesek a lakó- és a gazdasági épületek tatarozásában segítettek, míg a gépészetiek a tanyaközpont villamosításában siettek a rácálmásiak segítségére. Több mint másfél kilométer hosszúságban bekötött villamos hálózatot építettek s az oszlopokat is maguk ásták be. Ot lakásba, az irodahelyiségekbe, s valamennyi gazdasági épületbe beszerelték a villanyt. Három gépet: répvágót, kukoricamorzsolót és darálót is bekötöttek.

A villany a sztálinvárosi kohászok segítségével a napokban gyult ki a rácálmási "Kossuth" tsz-ben. /MTI/

- - - -

ELKÉSZÜLT A SZÁZEZREDIK HUSDARÁLÓ A GÁBOR ÁRON VASÖNTÖDE- ÉS GÉPGYÁRBAN

i SL/Szb/PE KL P

1954. november 10.

A Gábor Áron Vasöntöde- és Gépgyár ez év elején vette át a háztartási husdaráló gyártását más üzemektől. Különböző nehézségek miatt január 1.-e helyett csak április elején kezdhették meg a gépek gyártását, s a tapasztalatlanság, gyakorlatlanság miatt bizony a második félévben is igen vontatottan haladt a munka.

A gyár mérnökei, technikusai korszerű technológiákat dolgoztak ki, az alkatrészek gyártásához szerszámokat is készítettek s az áprilisi, májusi száz-száz darab helyett, az utóbbi időben havonként husz-huszonöt ezer darab husdarálót gyártottak. Szerdén délelőtt már jubiléus számhoz értek: elkészült a gyárban a százezredik háztartási husdaráló.

A dolgozók megfogadták, hogy az edösség letörlesztése után előbbre hozzák az éves terv teljesítésének határidejét. December 21.-ig elkészítik az 1954-es tervükből még hátralévő 33.000 háztartási husdarálót s még az idén két-három ezer ipari husdarálót is gyártanak vészhidaknak, konzervgyáraknak és a vendéglátóiparnak. /MTI/

- - - -

D

37.

B . . kiadás

1954. november 10.

18 óra 45 perc

ÖTÉVI BÖRTÖNRE ÍTELTÉK A TERMELŐSZÖVETKEZET ELLEN IZGATÓ
KULÁKOT

vid HA/Tr/PE Li P

1954. november 10.

A balatonfüredi járásbiróság kedden Balatonfőkajáron, nagyszámu hallgatóság előtt, helyszíni tárgyalást tartott a termelőszövetkezet elleni izgatás és hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolt Rigó Lajos kulák ügyében.

Rigónak a felszabadulás előtt 15 hold saját és 40 hold bérelt földje volt. Sikerült befurakodnia a balatonfőkajári "Új élet" termelőszövetkezetbe és aljas módszerekkel szét akarta zúlni a szövetkezetet. A fegyelem lazításával rombolta a közös munkát, majd - az elnök háta mögött, a tagságot szinte teljesen hatalmába kerítve - "szervezte" a tsz feloszlatását. Bottal támadt a megyei tanács munkatársára, aki segítséget akart nyújtani a szövetkezet megerősítéséhez.

A vádlott, aki néhány héttel ezelőtt még arcátlan vakmerőséggel lázította a szövetkezet tagjait, most gyáván, meghunyászkodva próbált kibuvót, mentéget keresni, betegségére, ittas állapotára hivatkozott.

A tanúk - nagyrészt a tsz tagjai - megerősítették a vádat. A járásbiróság Rigó Lajost termelőszövetkezet elleni izgatás és hatóság tagja ellen elkövetett erőszak büntetéseért főbüntetésként öt évi börtönre, mellékbüntetésként kétezer forintig terjedő vagyonelkobzásra ítélte és a közügyektől öt évre eltiltotta.

Az ügyész az ítélet súlyosbitásáért felbőkezett. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. november 10.

6 óra 15 perc

ÁTADTÁK A KITÜNTETÉSEKET A TIZEVES SZIKRA KÖNYVKIADÓ DOLGOZÓINAK

i SzKK/Szné/PE KM Bn

1954. november 10.

A Szikra Könyvkiadó november 10.-én ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a Népköztársaság Elnöki Tanácsa .. jó munkájuk elismeréseképpen Nemes Dezsőnek, a Szikra igazgatójának, Tamás Aladárnak, a Szikra igazgatóhelyettesének a "Munka Érdemrend"; Vujovits Radomirnének, Szécsi Andornak, Fedor Jánosnak és Haász Árpádnének a "Szocialista Munkáért Érdem-érem" kitüntetését adományozta.

A kitüntetéseket az Elnöki Tanács nevében Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja Revíziós Bizottságának elnöke, az Elnöki Tanács tagja adta át az ünnepségen.

A népművelési miniszter nevében Nemes Dezső nyújtotta át a Szikra több dolgozójának a "Szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt. /MTI/

- - - -

KARDOS LÁSZLÓ ES KÉPES GÉZA BESZÁMOLÓJA KÜLFÖLDI UTJÁRÓL
A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSEGEBEN

t Tom/F/PE Bn

1954. november 10.

A Magyar Írók Szövetségének műfordítói szakosztálya és munkaközössége szerdán este tartotta az idei évad első ülését. Az ülés keretében Kardos László egyetemi tanár csehszlovákiai utazásáról, Képes Géza író és költő pedig mongóliai utjának tapasztalatairól tartott beszámolót. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. november 10.

21 óra 20 perc

SZERDÁN ÜLÉST TARTOTT A HAZAFIAS NÉPFRONT FEJÉR MEGYEI BIZOTTSÁGA

vá. PL Li Bn

1954. november 10.

A Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága szerdán délután ülést tartott.

Keztyüs István, a megyei népfront-bizottság titkára ismertette a községi és járási népfront bizottságoktól érkezett javaslatot a megyei tanács tag-jelöltekre. A jelöltekre vonatkozó javaslatot alapos vita után - egy személy kivételével - elfogadta a népfront-bizottság.

A tanácsválasztás megfelelő előkészítése érdekében a megyei népfront-bizottság tagjai elhatározták, megkérlik a megyei tanács tagjelölteket, hogy választókerületükben, választóik előtt tartanak beszámolókat, minél jobban ismerkedjenek meg választóikkal.

A továbbiakban a megyei népfront-bizottság tagjai egyhangúlag elfogadták az elnökség által javasolt "Felhívás" szövegét, amelyet plakátokon, függesztenek ki a megyében.

A megyei népfront-bizottság titkára végül bejelentette, hogy az elnökség tagjai megállapították: előkészítő bizottságot kell alakítani a megyei népfront-bizottság programjában is szereplő Vörösmarty Irodalmi Társaság létesítésére. A Vörösmarty Irodalmi Társaság előkészítő bizottsága november 11.-én tartja első ülését, amelyen meghatározzák a munkaprogramot, majd december 1.-én megalakítják a Társaságot, hogy a Vörösmarty centenáriumi évben megkezdhesse működését. A Vörösmarty Irodalmi Társaság előkészítő bizottságának tagjaira vonatkozó javaslatot a megyei népfront-bizottság tagjai egy kikészítéssel elfogadták. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. november 10.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én, szerdán este 21 órakor: Sok helyen eső

A hűvös óceáni levegő hatására Németországban és Lengyelországban a többórás napsütés ellenére csak 7-10 fokra emelkedett ma a hőmérséklet. A Brit szigeteket délnyugati széllel enyhébb levegő árasztotta el, amely mögött ismét hűvös légtömegek nyomulnak szárazföldünk felé.

Hazánkban szerdán a Kárpátok koszorúja megakadályozta az óceáni levegő gyors benyomulását. A hőmérséklet nyugaton és délen kissé csökkent, keleten azonban, ahová a Földközi-tengerről még enyhe levegő érkezett, emelkedett. Így a Dunántúlon 8-11, máshol 12-15 fok volt a hőmérséklet legmagasabb értéke. Eső nyugaton mindenütt, keleten néhány helyen hullott. Az estig lehullott csapadék mennyisége Sopronban 18, Zalaegerszegben 17, Keszthelyen 15, a Bakonyban, Farkasgyepűn és Szentgotthárdon 13 mm-t tett ki.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, sok helyen eső. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kissé süllyed.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, legmagasabb hőmérséklet csütörtökön nyugaton 7-10, keleten 9-12 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 268 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. november 10.

11 óra 35 perc

IFJUSÁGI NAGYGYŰLÉS A NEMZETKÖZI IFJUSÁGI NAP ALKALMÁBÓL

1954. november 10.

Szerdán délután a XIII. kerületi DISZ-bizottság ifjusági nagygyűlést rendezett a Rákosi Mátyás Kulturotthonban. A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt többek között Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, V. Nyikityin, J. Kless, D. Lobo, G. Segal, O. Fischer és Biró Mihály, a DIVSZ titkárai, Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára és Kovács Antal, a Budapesti DISZ-bizottság első titkára.

Nagy Károlynak, a XIII. kerületi DISZ-bizottság titkárának üdvözlő szavai után Bruno Bernini mondott ünnepi beszédet.

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy november 10.-ét, a DIVSZ megalakulásának évfordulóját világszerte megünneplik a fiatalok. Gyűlések ezrein jönnek össze, hogy meghatározzák további feladataikat.

- Ifjusági szervezetünknek különösen fontos állomása az idei év, mert a béke erői nagy és jelentős eredményeket értek el - folytatta. - A Szovjetunió és a népi demokráciák fiataljai a békés építés területein elért fejlődést ünneplik. A kapitalista országok fiataljainak helyzete egészen más. Nyugateurópában, Északamerikában és Latinamerikában, a végtelen ázsiai területeken a fiatalság legnagyobb része munka nélkül van. Olaszországban például kétféle munkanélküli van, - köztük 800.000 fiatal - s ez a szám minden évben emelkedik. Ezeknek a fiataloknak harcolniuk és szervezkedniük kell, hogy dolgozhassanak.

Bruno Bernini ezután arról beszélt, hogy a kapitalista országok munkásifjuságának szinte leküzdhetetlen nehézséget jelent az egyetemi, vagy főiskolai végzettség megszerzése s akik a nehéz körülmények között is eljutnak a diploma megszerzéséig, nem találhatnak munkalehetőséget. Értelmiségi és munkás-paraszt fiatalok együtt harcolnak azért, hogy megtalálják a képességeiknek megfelelő munkát. Legutóbb például a Pó-síkságon, a nemzetközi falusi ifjusági találkozó alkalmából konferenciát terveztek az analfabetizmus felszámolásáért, az oktatás és egészségügy megjavításáért s a tartomány, ifjusága helyzetének javításáért. Ferrara tartományban a fiatalok elfoglalták az iskolákat s az iskolai vezetőségekkel követelték: tartassanak tanfolyamokat - munkanélküli tanítók bevonásával - az analfabéták számára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. november 10.

22 óra 45 perc

/Ifjúsági nagygyűlés. . . 1. folyt./ t Zs/F/PE Li Bn

A továbbiakban ismertette a kapitalista, gyarmati és félgyarmati országok ifjúságának helyzetét, ahol a munka és tanulási lehetőségek még inkább korlátozottak s a sport- és kulturális-hozzáféréseket sem tudják megfelelően kielégíteni, majd így folytatta:

- Kedves Barátain! Az ifjúság jogaiért folytatott harc szoros kapcsolatban van a szabadság, a nemzeti függetlenség és a népek közötti béke védelmének gondolatával. A nemzeti jövődolom békés célokra való felhasználása teszi lehetővé azt, hogy a fiatalok előtt nyitva álljon az út a munka, a tanulás s a kultúra minden ágára felé. Ezt kéri és ezért harcolnak a világ fiataljai.

Bruno Bernini ezután részletesen ismertette a DIVSZ elmúlt évi sokrétű tevékenységét. Világszerte konferenciákat, tiltakozó gyűléseket, találkozókát, tüntetéseket rendeztek az európai védelmi közösség létrehozása ellen. Több mint 65 ország ifjúsága csatlakozott a falusi ifjúság nemzetközi találkozójának gondolatához. December 9.-15.-e között Bécsben öt világrész falusi fiatalja találkozik, hogy hangot adjon követeléseinek, harcoljon körülményei megjavításáért. Igen nagyjelentőségű volt az idei pekingi DIVSZ tanácsülés, amelyen Amerika, Azsia, Afrika, a gyarmati és függő országok ifjúságának képviselői tüzték ki harci feladatul országuk fiataljai helyzetének megjavítását. Jelentős eredményként kell elkönyvelni a nemzetközi szolidaritási alap felállítását is.

- A következő év az V. Világifjúsági és Diáktalálkozó éve lesz. A találkozót 1955 július 31. és augusztus 15. között tartják Varsóban. Mi azt akarjuk, hogy a világ ifjúsága már most is a fesztivál jegyében folytassa harcát a függetlenségért, a békéért. Tartanak szemlét a fiatalok az elért eredmények és a jövő távlati feltevései az eljövendő harcok sikeréért.

A gyűlés résztvevői melegen tapsal fogadták Bruno Bernini ünnepi beszédét, aki ezután felolvasta a DIVSZ titkárságának felhívását a Nemzetközi Ifjúsági Nap alkalmából. A felhívás a következőket mondja:

"Kilenc éve fejeződött be az antifasiszta háború és újból életrekel a német militarizmus, hogy veszélyeztesse Európa és az egész világ békéjét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. november 10.

22 óra 45 perc

/Ifjúsági nagygyűlés. . . 2. folyt./ t Zs/F/PE Li Bn

A mai napon, - amikor az egész világon szövetségünk megalapítását ünneplik - kijelentjük, hogy a legutóbbi párizsi és londoni egyezmények - amelyek elhatározzák Németország felfegyverzését, szentesíteni akarják Németország szétesztottságát és a német militarizmus újjászületését, - egy új, a világ békéjét veszélyeztető háborus tüzfészket hivatottak megteremteni.

Az ifjúság nem fogadhatja tétlenül ezt a fenyegető veszélyt. Az ifjúság békében akar élni, mert csak békében tekinthet biztonsággal saját jövője elé. Csatlakozunk ahhoz az ünneplőeseményhez, amellyel Joliot-Curie, a nagy tudós fordult a világhoz és mi is azt mondjuk, hogy léteznek más lehetőségek, más utak a népek jólétének biztosítására, a nemzetközi kapcsolatok tartós kiépítésére: a megoldás utja, a kollektív biztonsági egyezmény Európa valamennyi országa között, a tömegpusztító fegyverek betiltása és a felfegyverzés.

- Az ifjúság jövője és annak lehetősége, hogy szebb élet felé haladjunk, azoktól a határozatoktól is függ, amelyeket a londoni és párizsi szerződést aláíró országok parlamentjeiben a következő hetekben fognak hozni. A népek harca az európai hadsereg ellen győzelmes volt. A népek oldalán ma nem kell akadályoznunk a párizsi háborus egyezmények ratifikálását.

- Egyesítsük erőinket, hogy feltartóztathassuk ezt a fenyegető veszélyt, Nem szabad megengednünk, hogy az agresszív német militarizmus, amely már annyi gyászt és pusztulást okozott a népeknek, újjászüléssék.

- Nem szabad megengednünk, hogy fiataljaink életét állandóan a felfegyverzés és a tömegpusztító fegyverek veszélye fenyegetse.

Ne várjunk tovább, a népek oldalán keljünk harcba, hogy megghiusítsuk a háborus gyújtogatók új kísérleteit, azért, hogy a béke és a népek közötti egyetértés győzedelmeskedjék" - fejeződik be a felhívás. R

A lelkes hangulatu gyűlés a DIVSZ induló hangjaival ért véget, majd a megjelenteket színvonalas kulturműsor szórakoztatta.
/MTI/

MTI BELFÖLDI. HÍR E K

B 44. kiadás

1954. november 10.

22 óra 15 perc

A DIVSZ FOGADASA A VILÁGIFJUSÁGI NAP ALKALMÁBÓL

Cse/PE Li Bn

1954. november 10.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség november 10.-én este fogadást rendezett a Világifjúsági Nap alkalmából. A fogadáson megjelent vendégeket - akik között ott voltak a DIVSZ és a DISZ vezetői - Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke üdvözölte. A fogadás meleg baráti légkörben fejeződött le. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1954. november 10.

23 óra 10 perc

ELUTAZOTT AZ ANGOL NŐKÜLDÖTTSEG

Zs/F/PE Li Bn

1954. november 10.

Az MNDSZ vendégeiként két hétig hazánkban tartózkodó angol nőküldöttség - Margaret Lloyd és Annie Jackson - szerdán este hazautazott.

Margaret Lloyd az elutazás előtt a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Rendkívül hasznos és élményekben gazdag két hetet töltöttünk Magyarországon. Megható volt az a szeretet, amellyel különböző városokban tett látogatásaink során találkoztunk. Vendéglátóink gondoskodtak arról, hogy kívánságaink szerint azt nézzük meg, amit akarunk, azzal beszéljünk el, akivel akarunk.

- Nehéz lenne felsorolni mindazt, ami mély benyomást gyakorolt ránk, csak néhányat szeretnék kiemelni. A napokban Várpalotán jártunk, ahol egy nőgyűlésen vettünk részt. Az egyik MNDSZ asszony megkért bennünket, hogy látogassuk meg otthonában. Fialtal, egyszerű bányászasszony volt, s amit lakásán láttunk, nagyon meglepő volt számunkra: az egyszerű bányászasszony lakása gyönyörűen berendezett, a kényelem minden eszközével felszerelt otthon volt.

- Emlékezetes marad számunkra a VII. kerületi MNDSZ szervezet egyik gazdasszonykörén tett látogatásunk is, ahol 20-25 asszony jött össze, - köztük munkásasszonyok, tisztviselők - hogy szabadidejükben játékokat készítsenek. Ezekkel a kerületi gyermek karácsonyi ajándékait gyarapítják.

- Jártunk kint a nemrégiben épült Jedlik Ányos gimnáziumban, ahol elbeszélgettünk a tanári karral és a szülői munkaközösség tagjaival. Rendkívül meglepett bennünket az a sokrétű munka, amelyet a szülői munkaközösség tagjai végeznek. Nálunk Angliában ugyan szintén működnek hasonló szervezetek, ezek azonban csak egy-két ünnepség rendezésében tevékenykednek.

- A legmélyebb benyomást az gyakorolta rám - vette át a szót Annie Jackson - hogy a legtöbb élményszerből milyen bő választék áll a magyar háziasszonyok rendelkezésére. Az árutól roskadozó élményszerboltok mellett szinte minden más üzletben is bő választékból elégíthetik ki igényeiket a magyar vásárlók.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás 1954. november 10. 23 óra 10 perc

/Elutazott az angol nőküldöttség. . . folyt. / t 21/F/PE LI BU

Margaret Lloyd ezután az angol nők helyzetéről és az angol nőszövetség munkájáról nyilatkozott.

- Angliában a nők előtt nyitva áll az ut^{a legtöbb} foglalkozási ág felé,

Találhatók asszonyok bírói székekben, ügyvédi irodákban, mérnöki asztaloknál, gyárakban, üzemekben. Azonban fizetésük kisebb a hasonló munkát végző férfiakénál.

- Az Angol Országos Nőszövetség egyik legfontosabb feladatának tartja azt, hogy kiharcolja a nők béregyenlőségét, továbbá azt, hogy egyes törvények rendelkezéseiben megszűnjenek a nőket hátrányosan érintő megkülönböztetések.

- Munkánknak ezenkívül számos olyan területe van, amely ezreket, sőt tíz- és százezreket mozgat meg. Ilyen például az atom- és hidrogénbomba betiltásáért folyó harcunk. Ivéinkre, amelyeken az áll, hogy követeljük a tömegpusztító fegyverek betiltását, ötszáz-ezer angol asszony neve került fel.

- Ez év március 8.-i szokásos országos nőküldöttgyűlésünkön egy szerencsétlen munkásasszony: Mrs. Freddie Vickers is felszólalt - mindkét lábát elvesztette egy kegyetlen német bombatámadás alkalmával. Elmondotta: élete célja: minden .. erővel küzdeni az ellen, hogy a német militarizmus újra feltámadjon, küzdeni az ellen, hogy a háború újra végigszánthassa a világ népeit. Az angol nőszövetség ezen küldöttgyűlésén indított széleskörű tiltakozó kampányt a német újrafelfegyverzés ellen. A gyűlés után huszezer ívet bocsátottunk ki, amelyekre egyenként 24 aláírás fért. A huszezer kibocsátott ív négy nap alatt telt meg a német újrafelfegyverzés ellen tiltakozó asszonyok, lányok aláírásával.

- Magyarországról hazatérve - mondotta bucsuzóul - gazdag tapasztalatokkal és új erővel látunk a további harchoz, amelynek középpontjában egy cél áll: a béke védelme. /MTI/

V é g e

R